

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Imprenta: 2299.
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LVII.—Número 17.449

Martes, 8 de Enero de 1957

Precio del ejemplar: Una peseta

EL ALUMBRADO DE LA PLAZA DE FRANCO

En diversas «Crónicas de la ciudad» nos hemos ocupado de asunto tan importante como es para una ciudad su alumbrado público. Es este un problema al que ha de darse en todo momento valoración de urgencia y con el que hay que enfrentarse decididamente, ya que su solución permitirá conservar durante la noche el aspecto grato y acogedor del ambiente ciudadano. En esas crónicas a que aludimos, planteábamos los distintos aspectos de esta cuestión al señalar la necesidad inaplazable de reformar el alumbrado público, mediante el preciso estudio técnico, en algunos lugares de Segovia. Y, por su importancia y porque la necesidad se deja sentir de una forma más aguda, nos hemos fijado en lugares tan típicos de la ciudad como son El Azoguejo y la plaza de Franco, la primera de nuestras plazas.

En este aspecto del alumbrado público, la ciudad presenta unos contrastes que constituyen verdaderas aristas entre unas y otras zonas de la misma. Por ejemplo, entre la calle Real y la plaza de Franco. Nosotros, acostumbrados a ello, no nos paramos a pensar en lo que esta di-

ferencia significa. Pero cualquier forastero que recorriendo las calles de Cervantes, Juan Bravo e Isabel la Católica, bien iluminadas ahora desde la reforma que en ellas se llevara a cabo por el Gremio Intersindical, llegue a la plaza mencionada, se encontrará notablemente sorprendido ante su distinta y peor iluminación. No será fácilmente comprensible para ellos—tampoco lo es para nosotros—el abandono que en este aspecto se tiene a la plaza Mayor, con una iluminación inadecuada que, produciendo largas zonas de sombra entre brazo y brazo y de altas farolas, da al citado lugar un tono triste y monótono en cuanto a la proyección de luz, insuficiente en todos los aspectos.

Revueltas armadas en el estado mejicano de OAXACA

Oaxaca (Méjico), 8.—Más de dos mil hombres armados han cercado el Ayuntamiento de la ciudad de Matías Romero, en un movimiento de protesta contra las intenciones del Gobierno del Estado de Oaxaca de establecer un Consejo municipal que fué derrotado en las recientes elecciones, según dicen hoy informes que no han podido ser confirmados. Viajeros llegados a Méjico de Oaxaca dicen que la banda está muy bien organizada. Informes similares a los de la situación en Matías Romero se reciben también de la ciudad portuaria de Vera Cruz y asimismo se informa de parecidas manifestaciones en otras ciudades del Estado de Oaxaca.—Efe.

Muñoz Grandes inauguró el nuevo curso para mandos de División en la Escuela Superior del Ejército

▲ Y García Valiño se posesionó de su nuevo cargo

Madrid, 8.—El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, ha presidido esta mañana, con los de Marina, almirante Moreno, y del Aire, teniente general González Gallarza, la inauguración del nuevo curso para mandos de división en la Escuela Superior del Ejército.

Por la mañana, tomó posesión de su cargo el nuevo director del Centro, teniente general García Valiño, a quien le fueron presentados por el director accidental, general Montero, los profesores y alumnos de este curso.

Después se celebró una misa de Espíritu Santo y a las doce y media, en el salón de conferencias, la apertura del curso.

Con los ministros, ocuparon también la presidencia el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general ASENSIO; el presidente del Supremo de Justicia Militar, teniente general PIMENTAL, y el director general de la Guardia Civil, teniente general MARTÍN ALONSO. Asistieron los tenientes generales Rodrigo, Alcubilla, Fernández Longoria, Castro Garnica, Barroso, Alonso Vega, Martomeu, Franco Salgado, y almirante Abarzuza y los 80 coroneles y tenientes coroneles que asistirán al curso, entre los que figuran un coronel francés, otro italiano y otro inglés.

No insistiremos bastante en lo que de tradición tiene la plaza Mayor de una ciudad, donde está instalado el Ayuntamiento, y en la necesidad de que no desmerezca de otros lugares de la misma. Para que nuestra plaza de Franco adquiera el relieve que le corresponde, es necesario que la reforma de su alumbrado se lleve a cabo. Para ello la Corporación municipal debe contar con las colaboraciones precisas, principalmente de aquellos que han de resultar más beneficiados. Propietarios, comerciantes e industriales deben adherirse al propósito. Precisamente es sabido de todos la colaboración que el comercio madrileño ha prestado al Ayuntamiento en cuestiones de esta naturaleza. Una de las grandes transformaciones que tiene hoy la vida del comercio es, sin duda, su preocupación de entrar en la vida social de la ciudad. Esta incorporación del comercio a la vida ciudadana ha dado ya lugar en varias capitales a la colaboración con sus Ayuntamientos en estas tareas de renovación y reforma de las instalaciones públicas de luz.

Pues, bien; ante un proyecto de reforma del alumbrado público en la plaza de Franco, nadie de los que de ella se beneficiarían deberá permanecer indiferente. La vida ciudadana es un conjunto de colaboraciones, de incorporación a sus problemas y de contribuir a las posibles soluciones en la forma que a cada uno le corresponda o como cada uno pueda llevar a la práctica. Por esto parece que el dotar a la primera de nuestras plazas del alumbrado que por su rango corresponde debe ser estudiado en común, y rápidamente, por aquellos que sobre el asunto puedan tener un mayor interés, en orden a las diversas actividades que en la misma desarrollan.

«El Progreso», de Lugo, entra en el cincuentenario

Lugo, 8.—El diario local «El Progreso», ha entrado en su cincuentenario. El primer número de este periódico lucense salió a la calle el día 17 de Agosto de 1908, orientado, según su primer editorial, «a la defensa de los intereses provinciales y locales», norma y ejecutoria que a través de estos cincuenta años de vida no ha perdido en absoluto su vigor, antes al contrario, ha ido robusteciéndose hasta lograr ser uno de los más fundamentales elementos de la vida pública de la provincia.

Lo fundó don Purificación de Cora y Más Villafuente, siendo su primer director don José Gayoso Castro.

TIEMPO PRIMAVERAL EN TODA EUROPA

En Sicilia ya han florecido los almendros, tres semanas antes de lo normal

En España no se esperan cambios importantes

Madrid, 8.—El tiempo fué bueno, con algunas neblinas en el Cantábrico y nieblas en los valles del Ebro y Duero, y de menos importancia en Extremadura y La Mancha. Predice el Observatorio Meteorológico que no habrá cambios importantes, aunque la tendencia es a debilitarse pronto en áreas de altas presiones. Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados, en Málaga, y mínima de tres bajo cero, en León, Soria y Zaragoza.—Cifra.

SIGUEN SIENDO NECESARIAS LAS CADENAS EN LA VERTIENTE NORTE DE NAVACERRADA

Madrid, 8.—La Inspección Central de Circulación y Transporte por Carretera del ministerio de Obras Públicas informa que ha quedado restablecida la circulación normal por los puentes de la Padorneta y de la Canda, en la carretera de Villacastín a Vigo.

No se espera que Gabriela Mistral sobreviva a su dolencia

Mempstead (Nueva York), 8.—Gabriela Mistral, la notable poetisa chilena, ganadora del premio Nobel de Literatura en 1955, se encuentra en gravísimo estado hoy, y no se espera que sobreviva a la afección cancerosa que la aqueja. Gabriela Mistral, poetisa, maestra de escuela, socióloga y diplomática, lleva cinco días en estado comatoso. Los médicos del hospital de Hempstead han declarado que la señorita Mistral se «acaba rápidamente». Ha representado al Gobierno chileno como cónsul en Los Angeles y en diversos puestos diplomáticos en Suramérica y Europa.—Efe.

El de Navacerrada, en la de Madrid a León por Segovia, sigue abierto, pudiéndose llegar normalmente al puerto, pero precisándose el empleo de cadenas en la vertiente norte.—Cifra.

TIEMPO PRIMAVERAL

Londres, 8.—Una ola de tiempo suave recorre el continente europeo y está haciendo de Enero un mes impropio de la estación.

En Sicilia, los almendros han florecido tres semanas antes de lo normal, mientras en La Haya se registra el mes de Enero de mejor tiempo desde hace una centuria. Otras capitales europeas, como Bonn y Roma, tienen un cielo azul con brisas cálidas.

Un tiempo primaveral ha seguido a las mañanas de niebla de estos días pasados en París, y los puertos del norte de Alemania se encuentran libres de hielo.

Las ciudades escandinavas han visto el sol por primera vez desde hace quince días, al mismo tiempo que en Suiza la blandura del tiempo ha paralizado virtualmente los deportes de invierno y en Viena se han llegado a registrar temperaturas de 15 grados centígrados.—Efe.

EL SENADO NORTEAMERICANO MODIFICARA ALGO LA PROPUESTA SOBRE ORIENTE MEDIO

Dulles se hace eco del disgusto producido por tales planes en Egipto

Washington, 8.—El dirigente republicano del Senado William F. Knowland, ha manifestado al presidente Eisenhower que el Congreso hará, probablemente, algunos cambios, en su propuesta sobre el Oriente Medio. El senador por California, entregó su informe a la Casa Blanca, mientras que el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, advertía que si el Congreso no aprueba la propuesta del presidente, «el Oriente Medio, región rica en petróleo, pasaría a manos de los comunistas».

Después de entrevistarse con el Presidente Eisenhower, Knowland volvió al Congreso, donde, en el curso de una conferencia de Prensa, manifestó que «el Congreso cree, de momento, conveniente establecer algunos límites en el propuesto plan presidencial sobre el Oriente Medio, sobre todo en lo que respecta al envío de tropas norteamericanas a aquella región».—Efe.

DISGUSTO EN EGIPTO

El Cairo, 8.—El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, ha puesto de manifiesto ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes el disgusto con que ha sido recibida en Egipto la doctrina Eisenhower para el Oriente Medio, aseguran fuentes generalmente bien informadas en esta capital.

Sin embargo, dichas fuentes precisan que Egipto desea mantener relaciones amistosas tanto con Oriente como con Occidente.

La visita del rey Saud de la Arabia Saudí—continúan especulando las fuentes referidas—es una muestra de la amistad de los pueblos

El Consejo Revolucionario de Hungría, reconocido formalmente por el Consejo de Europa

Estrasburgo, 8. (Urgente.)—El Consejo de Europa, integrado por 15 naciones, ha reconocido hoy formalmente al Consejo Revolucionario húngaro de luchadores por la libertad.

El Consejo Revolucionario, en el que se incluyen representantes de todas las organizaciones húngaras que consiguieron escapar a Occidente cuando los tanques soviéticos aplastaron el levantamiento patriota el 5 de Noviembre, comenzó sus actividades aquí, ayer. El presidente de la Asamblea consultiva del Consejo de Europa, Fernand de Housse, confirió estado oficial al Consejo Revolucionario húngaro cuando, a las 13.30, recibió a los miembros del Consejo, presididos por el ex comandante general de la guarnición de Budapest, general Bela Kirraly, en una expresiva ceremonia, celebrada en la «Casa de Europa», en Estrasburgo, sede de la Asamblea consultiva del Consejo Europeo.

En París no han dado mucha importancia a la supuesta conjura argelina

París, 8.—En círculos franceses de Argel se ha indicado que fué el ministro residente francés quien solicitó que el general Jacques Faure fuese retirado y castigado por su supuesta participación en actividades subversivas. Un portavoz del general Robert Lacoste, ha indicado que el general Faure se hallaba en contacto con elementos extremistas que intentaban un golpe de Estado en Argelia con apoyo del Ejército. En círculos oficiales no se ha concedido, sin embargo, mucha importancia a tales supuestas actividades.—Efe.

Proponen en Rodesia la construcción de un oleoducto que atraviese Africa

200 millones de libras esterlinas sería su coste

Londres, 8.—La Federación de Asociaciones de Fomento Regional, ha propuesto la construcción de un oleoducto de 3.200 kilómetros, a través de Africa, informa el «Financial Times».

PESIMISTAS perspectivas económicas para FRANCIA en 1957

París, 8.—El ministro francés de Hacienda, Paul Ramadier, ha calificado de «pesimistas» las perspectivas económicas de Francia para 1957, y ha solicitado de los «hombres de negocios del país que reduzcan las importaciones para mejorar el nivel de pagos, y que se sometan a una «autodisciplina», para evitar un posible caos de carácter económico.

Ramadier dió a entender que el bloqueo del canal de Suez ha sido la causa principal de las dificultades francesas. «Tal bloqueo —dijo— ha afectado gravemente el nivel de pagos y se puede predecir que el futuro traerá consigo graves consecuencias».—Efe.

Dice el periódico que la Federación ha llevado a cabo planes y establecido «contactos extraoficiales» con las autoridades del Ministerio británico de Combustibles y Energía Eléctrica, así como compañías petrolíferas y firmas que cuentan con intereses en Africa, «con la esperanza de que conjuntamente, estudiarán, aprobarán, financiarán y, por último, iniciarán el funcionamiento de un oleoducto que partiendo de Amtuara, Tanganika, en la costa oriental de Africa, vaya hasta la bahía de Walvis, en el Africa suroccidental.

La propuesta idea de la Federación mencionada, prevé que el oleoducto solamente pase por territorio perteneciente a la mancomunidad británica. El periódico agrega que el costo del oleoducto se elevaría a 200 millones de libras esterlinas.—Efe.

EL PLAN, PRESENTADO AL GOBIERNO INGLES

Londres, 8.—Se ha presentado al Gobierno británico un plan para la construcción de un oleoducto trasatlántico que tendrá más de tres mil kilómetros de longitud, anuncia el «Financial Times», en una información de su corresponsal en Rodesia. Añade el periódico que el oleoducto podrá suministrar más petróleo anualmente que vía El Cabo. El corresponsal asegura que se están realizando tentativas para poner en práctica el proyecto ante el ministro británico de Combustible y algunas importantes compañías petrolíferas.—Efe.

Parece estar próxima la dimisión del Presidente de Alemania Oriental, Wilhelm Pieck

Por motivos de salud

Berlín, 8.—El presidente comunista de la Alemania oriental, Wilhelm Pieck, presentará la dimisión dentro de poco tiempo por motivos de salud, informa hoy el periódico de Berlín occidental «Macht Depesche». Agrega el diario que el sucesor de Pieck será el comunista alemán Hermann Matern.

El presidente comunista de la Alemania soviética cuenta 81 años de edad.—Efe.

YEMEN ESTA MOVILIZANDO SU EJERCITO EN SU DISPUTA CON GRAN BRETAÑA

Londres, 8.—Se informa en esta capital que el reino árabe del Yemen está moviendo a su Ejército, después de haber declarado un «virtual» estado de guerra a Inglaterra en relación con la disputa fronteriza entre los dos países, que dura ya casi cincuenta años. Informes procedentes de Aden dicen que unos doce mil soldados yemeníes están siendo concentrados en Taiz, donde su Rey, Iman Ahmed, vive en un fabuloso palacio. Desde la capital del Reino, Sana, la emisora oficial informó que tropas inglesas, apoyadas por tanques y carros acorazados, están luchando en territorio yemení.—Efe.

Un nuevo filtro para cigarrillos

Eliminará muchos casos de cáncer, sin privar al tabaco de su sabor

Lausana (Suiza), 8.—Un investigador suizo ha descubierto un filtro especial que elimina en un 99 por 100 las sustancias tóxicas del tabaco, sin privar a éste de su sabor. Asegura que el nuevo filtro es el mejor que hasta ahora se ha conseguido, ya que los norteamericanos descubrieron uno que eliminaba solamente el 60 por 100 de las sustancias tóxicas, y era considerado como el más adelantado en esta materia. Con este filtro se evitarán la mayoría de los casos de cáncer producidos por el tabaco.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Actos de exaltación de la familia cristiana

Nada mejor que la festividad litúrgica del próximo domingo para hacer una exaltación de la familia cristiana. Esto es siempre interesante. Como célula primaria, natural y precisa de la sociedad, hay que crear en torno a ella un culto, vigorizar su tradición, rodear de fervor todas las virtudes que han de florecer en un hogar auténticamente católico. Aquí encontrará el hombre aliento y estímulo para cumplir, sin desmayo, la misión que a través de los otros estamentos sociales tenga que cumplir en su vida pública y privada. Un país que sepa entender así la familia tradicional y cristiana, y sepa sacar de ello las consecuencias debidas, será ante el mundo dueño y señor de sus destinos.

Estas ideas, que son tan corrientes, que están al alcance de todos, conviene repetir de vez en cuando, puntualizar sobre su intenso contenido, darle toda la profundidad de su significado, no sea que, por oír las siempre de una manera casi superficial, lleguemos a dar una valoración de costumbre en vez de enfrentarnos con ellas en la pura, clara y precisa posición que han de tener siempre y más ahora en que estamos luchando por la realidad de un mundo mejor.

Por eso creemos de una gran oportunidad la organización en Segovia por los Secretariados de Acción Católica y la Asociación de Padres de Familia, de unos interesantes actos que habrán de servir como de pórtico a la tierna y emocionada fiesta de la Sagrada Familia de Nazaret. Es sin duda un acierto, este llamamiento para que, durante unos días, acudamos a una sala de actos de nuestra ciudad, a escuchar a quien por su autoridad y su prestigio puede marcarnos el camino seguro a seguir en algo es trascendente. La familia. La familia en la sociedad. Y todo ello en "El Mundo Mejor en la Familia" que es, en el año actual, el enunciado de las conferencias que dichas entidades católicas segovianas han organizado y las que ya de antemano tienen asegurada la adhesión de las familias de nuestra ciudad.

Cuando la trivialidad del medio ambiente, el materialismo que lo invade todo, cuando la prisa y agitación de la vida, son saetas que se van clavando en el corazón del hogar, bien está que alguien se preocupe de organizar unas reuniones donde se hable en serio y profundamente de cómo han de conservarse las virtudes familiares, de dónde habrá que partir para reconstituir el mundo. Para esto Segovia, con sus próximos actos, pone, como siempre, su granito de arena.



Información Local

ACTOS QUE SE CELEBRARÁN CON MOTIVO DE "LA SEMANA DE LA FAMILIA"

Comenzará el día 10 y tendrá lugar en la Universidad Popular

Desde el próximo jueves, día 10, y hasta el 13 inclusive, se celebrará en nuestra capital una «Semana de la Familia», que estará organizada por los Secretariados de Acción Católica y por la Asociación de Padres de Familia.

Ya en años anteriores tuvieron gran éxito estas Semanas, por lo que es de esperar que ocurra exactamente igual en el presente, dado el interés de las conferencias que se desarrollarán durante tres días.

Estas conferencias darán comienzo el día 10 y finalizarán el sábado, día 12. Tendrán lugar en el salón de actos de la Universidad Popular Segoviana, a las siete y media de la tarde, y estarán a cargo de un sacerdote de la Casa de Pío XII del Movimiento por un Mundo Mejor, situada en el Real Sitio de San Ildefonso. El tema de las conferencias versará sobre «El mundo mejor en la familia».

El día 13, domingo, a las nueve, se oficiará una misa de comunión general en la Santa Iglesia Catedral. Por la tarde, a las cinco, y también en nuestro primer templo, tendrá lugar un solemne acto eucarístico, así como la consagración y bendición de los niños. A este acto religioso de la tarde del domingo asistirá el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis.

Elección de escuelas y relación de vacantes

Delegación Administrativa de Educación Nacional.—En cumplimiento de lo dispuesto en el orden ministerial de 14 de Noviembre último, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» de 6 de los corrientes, se pone en conocimiento de todos los maestros y maestras volantes, confirmados de esta provincia de las promociones de 1951 y 1952, y supernumerarios y de resultados de la oposición de 1954 o de la últimamente celebrada, la obligación que tienen de presentar instancia dirigida al señor presidente de la Comisión permanente de Educación

EL DIA 20, SORTEO DE LOS RECLUTAS DE 1956

Zona de Reclutamiento y Movilización.—Dispuesto por O. C. de 21 de Noviembre último (D. O. núm. 264), el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1956 y agregados al mismo, éste se celebrará en los locales que ocupa esta dependencia, calle de Capuchinos Alta, número 7, el día 20 del actual, a las diez horas de su mañana.

Lo que se pone en conocimiento por medio de esta circular, por si voluntariamente desean asistir los interesados.

GRATITUD DE LA POLICIA URBANA POR LAS ATENCIONES RECIBIDAS

Delegación de Tráfico del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.—Ante las numerosas atenciones y pruebas de afecto de que se ha visto rodeada la Policía Urbana y singularmente su Sección de Circulación durante los pasados días, con motivo de la festividad de los Reyes, esta Delegación de Servicio, en nombre de aquella Guardia Municipal y en el propio, se complace en hacer pública su satisfacción, y en expresar por esta nota su más sincero agradecimiento a todo el vecindario y de una manera especial y efusiva al autor de la iniciativa y a todos quienes materializándola, ya de palabra, por escrito o depositando sus obsequios en los puntos a cargo de la Sección de Circulación de El Azoguejo, patentizaron aquellas muestras de simpatía y aliento, todas las cuales la dejan profundamente reconocida y, con ello, acrecentados sus mejores afanes de superación en el cumplimiento de su misión y en el servicio a Segovia y su vecindario.

ECOS DE LA PROVINCIA

ZARZUELA DEL MONTE Cabalgata de Reyes

Ha tenido lugar en este pueblo una gran cabalgata de Reyes, que ha sido el regocijo de los niños y la satisfacción de los mayores. A las nueve de la noche estaba todo el pueblo concentrado en la Plaza Mayor, esperando el acontecimiento, que había sido anunciado para las nueve y media. «Sus Majestades» no se hicieron esperar y a las hora exacta hicieron su entrada en la localidad entre los vítores y aplausos de la multitud, que les veía pasar, saludando. «Sus Majestades» montaban tres briosos corceles y llegaban antecorridos de ocho jóvenes del pueblo, que habían sido situados a la entrada con antorchas encendidas.

Las autoridades recibieron a «Sus Majestades», cumplimentándolas, a los compases del himno nacional, interpretado por la dulzaina y el tambor. El señor alcalde pronunció unas breves palabras de saludo en las que en nombre del pueblo, y en especial, de los niños, agradecía a «Sus Majestades» la singular atención que habían tenido al honrar a Zarzuela del Monte con su presencia.

A continuación «los Reyes» hicieron entrega a todos los niños de la localidad de dulces al que acompañaba la contestación a las cartas que los niños les habían escrito anteriormente.

Después de una estancia que duró hora y media, «Sus Majestades» montaron sus caballos y salieron del pueblo triunfalmente, camino de otros lugares que debían visitar.

Corresponsal

Un mal que se debe suprimir de la Gimnástica Segoviana

La desgana y apatía de algunos jugadores

Por lo visto, los muchachos del Getafe estaban deseosos de demostrar que si en un diario deportivo madrileño había salido una «seña del partido» jugado en Segovia con un resultado equivocado, este resultado eran capaces de convertirlo en realidad. Lo demostraron, desde luego, sin lugar a alguna, por lo que, noblemente hay que reconocer la derrota y felicitar a los vencedores, deseándoles mucha suerte en las futuras y difíciles jornadas que les aguardan en este torneo de aficionados.

Pero, como según opiniones de personas que presenciaron el encuentro de Getafe y que hemos recogido particularmente, el juego segoviano no se desarrolló normalmente, no podemos silenciar este punto, ya que es preciso poner remedio a todo cuanto pueda entorpecer la marcha del club local, sea en partidos de Tercera División, en el torneo de Aficionados o en cualquier otro campeonato en el que tome parte.

Por lo visto, mejor por lo oído, sólo unos cuantos jugadores gimnásticos dieron muestras de entusiasmo, de interés y de coraje y pundonor deportivo, a pesar de que el resultado les era adverso desde un principio. En cambio, y en contraposición al esfuerzo de estos muchachos, hubo otros que apenas se molestaron, que no parecían conformes con las misiones que se les encomendaba y que dieron la sensación de importarle muy poco que se ganara o se perdiera el partido. Y esto, la verdad, hay que cortarlo y tratar de evitarlo para ocasiones próximas.

No vamos a descubrir ahora, por que muestras suficientes hemos tenido en El Peñascal, que para poder lograr una victoria, o al menos para hacer lo posible por conseguirla, se precisa la colaboración de los once jugadores y no la aislada de dos, tres o cuatro de ellos, que por muy excelentes que sean, pueden a lo más hacer, con sus intervenciones individuales, que la derrota no sea demasiado abultada, pero, generalmente, sucumben el equipo que tiene unas cuantas individualidades y no posee conjunto.

El jugador no debe limitarse a hacer un par de jugadas buenas, driblando contrarios y haciendo todas las florituras que se quiera para luego dejar muerta la pelota al contrario o limitarse, después de entregarla al compañero, a mirar cómo se las arregla éste, como diciendo: «¡Ahí te las entienda tú ahora, que yo ya hice lo mío!». No; al jugador hay que inculcarle espíritu deportivo, si es que no lo tiene, aunque esta debiera ser su primera cualidad antes de dedicarse al deporte. Y el jugador debe hacer lo que le corresponde y ayudar a los demás a salir airoso de su empeño, porque el fútbol, repetimos, es primordialmente juego de conjunto.

Véase, por lo tanto, el medio de atajar estas cuestiones, de cortarlas de raíz, porque ellas son las que pueden traer catástrofes futuras. Tenemos entendido que ganó el Getafe muy justamente. Lo creemos. Cuando le vimos en El Peñascal, aún sin hacer un gran partido, nos pareció equipo difícil de batir, y menos en su terreno, claro está. Por eso era...

La Organización de Ciegos pide colaboración a todos los segovianos mediante la compra del cupón Pro Ciegos.

LA CONTRASTACION DE PESAS Y MEDIDAS TENDRA LUGAR HASTA EL DIA 31

Jefatura de Industria.—En virtud de lo preceptuado en el vigente Reglamento de 1 de Febrero de 1952 para ejecución de la Ley de Pesas y Medidas de 8 de Julio de 1892, dispuesto que la contrastación de pesas y medidas y aparatos de pesa...

La comprobación anual de los restantes Ayuntamientos de la provincia se hará en las fechas que fijan los funcionarios del Servicio, quienes comunicarán por medio de oficio a los señores alcaldes.

Espero de los señores alcaldes de Guardia Civil y demás autoridades dependientes de mi mando, al más exacto cumplimiento de cuanto dispone el aludido Reglamento, especialmente en lo referente a los auxilios que deberán prestar a los funcionarios de la Delegación de Industria el cometido de sus funciones.—El gobernador civil.

CINE CERVANTES

Miércoles: 7,30 y 11 noche
Grandioso estreno
Susana Canales, Fernando F. Gómez y Julio Peña en
«MANICOMIO»
Un film de «docos» para reír y pensar. Autorizada.
—ULTRALAS—

SONRIA, POR FAVOR

GRATITUD
Cierta individuo recibe de un amigo un préstamo de mil pesetas. Emocionado, le abraza y rompe a llorar.
—¿Qué te pasa?—pregunta el otro, sorprendido.
—No sé, pero tengo el presentimiento de que no te veré nunca más.

Perfumería Velasco
le ofrece un día al mes
TODO GRATIS
—ULTRALAS—

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

- SIRVIENTAS**
MUCHACHA, se necesita. Cervantes, 21, principal.
- SIRVIENTA mayor necesitan dos personas. José Zorrilla, 40, segundo izquierda.
- TRABAJO**
NECESITAMOS representantes en pueblos para importante Compañía Seguros Accidentes y otros ramos. Soliciten personas competentes. Grandes ingresos. Señor Albarrán Sanz. Santiago, 18, Valladolid.
- NECESITAMOS agentes provinciales, sueldo, comisión, dietas; envíen referencias, edad, a «Mutua Comercial Española». Generalísimo, 22, Salamanca.
- CAPITALIZACION con interesantes ingresos, deseamos nombrar nueva organización provincial de delegados e inspectores interesando los profesionales y aseguradores; garantizamos reserva colocados. Escribir 410 Alas, Alcalá, 32, Madrid.
- TRASPASOS**
TRASPASO taberna-bar. Reina, 17, San Ildefonso.
- VARIOS**
EN SECRETO... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Galliol. Premiado en varias Exposiciones.
- ARRIENDO de caza Monte y Dehesa de Herreros. Razón: Tomás Rincón. Otero de Herreros (Segovia).

- ENSEÑANZAS**
ACADEMIA corte, sistema Martí, Daoiz, 12, bajo.
- VENTAS**
CASA, plaza Alto Leones. Gestoría Cay-san. San Martín, 1.
- COCHE Ford, 8 HP, toda prueba. Informes, bar Chipén.
- CARRO varas una caballería, seminuevo y vestido. Martín García, Bernardos.
- AUTOMOVILISTAS; Rodamientos en todas las medidas. Accesorios La Unión. 26-11.
- CORONA piñón ataque de camión Ford 8. Bar San Marcos.
- TIERRAS libres colonos, Turégano, Torreglesias. Informes, Parque, 7, bajo. Segovia.
- COMPRAS**
PELO largo para trenzas. Peluquería Hermanas Rubio. Cervantes, 16.
- PERCHERO, venden en Doctor Sancho, 2, tercero.
- GANADOS Y AVES**
POR mecanizar labor, vendo dos pares vacas, otra bueyes; par mulas seis años. Ciriaco Rubio, Nava Asunción.
- VENDO tres vacas suizas, dos abocadas tercero, otra producción. Viuda Fardalos, Juarros Voltoya.
- DOS suizas buenas, abocadas segundo, vendo. José Luis Casla, Condado Castilnovo.
- TRES machos media vida, tres dedos, vendo. Constantino Vega, Sacramenia.
- NOVILLA suiza, primeriza, recién parida, vendo. Manuel Martín, Torrecaballeros (Aldehuela).
- VACA suiza, recién parida tercero, grande, mucha producción, vendo. Benedicto Llorente, Paradinas.
- VACA primeriza, abocada, vendo José Tabanera, Valverde.
- SUIZAS paridas, vendo, por no poder atenderlas. Escolástica García, Zamarramala.
- CASTELLANA negra «Gigante». Castellana blanca «Gigante». Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos. Huevos de incubar. Granja Avícola «Masía San Agustín». Pinos Puente (Granada). Para pedidos en Segovia y provincia: Viuda de Bernardo, Juan Bravo, 7. Teléfono 2117.
- VENDO chotas, chotos de año; vacas recién paridas; llegadas de Santander. San Gabriel, 44. Segovia.
- PASTOS**
CEDO arriendo grandes fincas labor pastos. Apartado 12.182, Madrid.

Ayuntamiento de Carbo-nero el Mayor

Subastas de resinas
El día 12 del actual se celebrarán en estas Casas Consistoriales las siguientes:
A las once horas: Monte «Cafra». Número de pinos a resinar, a vida: 21.377. Tasación: 248.947,99 pesetas.
A las trece horas: Monte «El Mayor y Solilleja». Número de pinos a resinar, a vida: 56.385. Tasación: pesetas 705.709,02.
Para más datos, véase el B. O. de la provincia de 12 de Diciembre último.
Las proposiciones han de ser presentadas en la Secretaría municipal, hasta las 13,30 horas del día 11 del corriente mes.
Carbonero el Mayor, 7 de Enero de 1957.—El alcalde.

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas
Carretera Arévalo, n.º 5
Informes y presupuestos gratis

EL SEÑOR
D. Juan Gómez Ortega
Falleció en Madrid el día 2 de Enero de 1957
a los 88 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Sus descendidos hijos doña Natividad y don Juan Gómez Gómez; hijos políticos doña Carmen Pascual, don Manuel Muñoz y doña María García; hermanas doña Lorenza y doña Bernarda; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral, que por el corno descomiso de su alma, se celebrará mañana, día 9, a la nueve de la misma, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, de esta ciudad, y en Madrid, en la iglesia parroquial de San Vicente de Paul, a las diez y media (Carabanchel Bajo).

CADA 7 DIAS EL NUMERO SOBERANO

- Núm. premiado: 86
- UN SCOOTER LAMBRETTA, para don Miguel Bolinches.—Huertas, número 7. Barcelona.
 - UN FRIGORIFICO EDESA, para don Carlos Pérez Moreno.—Cuartel Guardia Civil. Hueldebaena (Guadalajara).
 - UN VELOSOLEX ORBEA, para don Basilio.—Bar Choco. Pamplona.
 - UNA RADIO PHILIPS, para doña Maxi Beloso.—Barcelona, 3. Zaragoza.
 - UNA MAQUINA DE COSER ALFA, para don Cecilio Abenia Tejel.—Coso, 5. Zaragoza.
 - UN RELOJ OMEGA, para don Miguel Almagro Almagro.—Tardit, núm. 6. Jerez de la Frontera (Cádiz).
 - UN MUEBLE BAR ALFA, para doña María Pilar Zugazabaitia.—General Mola, 3. Amorebieta. Vizcaya.
 - UN BARRILLO DE LUJO DE BRANDY SOBERANO, para don Andrés Vicente Llorente.—Calle «B», 9.—P. Valdecas. Madrid.
- Y cada uno de los 50 restantes acertantes, recibirán un billete numerado para el sorteo especial de un coche SEAT.

AQUELLAS POBRES CHICAS Más sobre el "fenómeno" Elvis Presley, que tenían que servir... el hombre que las enloquece

Hace un siglo, el salario máximo de una «doméstica» era de veinte reales

En los periódicos de las provincias donde acuden algunas familias durante la temporada estival, hemos leído anuncios de este tipo: «Matrimonio con tres hijos precisa muchacha para Madrid. Pagaría 600 pesetas mensuales sabiendo obligación. Dirigirse con informes, etc.» Estos anuncios cuyo texto no varía si no en lo referente al sueldo, oscilan entre las 300 y las 400, no ha asombrado a las amas de casa provinciana que también ellas, como las madrileñas, pagan sueldos a ese tenor y las que no tienen la suerte de servirse de muchachas doctoradas en las múltiples disciplinas domésticas, han de valerse de asistentes tomadas por horas, como los antiguos coches «simon».

Y es que este oficio, al igual que otros, desaparece irremisiblemente. No sabemos si la causa consiste en que las chicas encuentran ya depresivo tal servicio y prefieren acudir a las fábricas y talleres donde, por otra parte, la jornada se realiza en ocho horas y en los domicilios particulares han de aguantarla en vigilia permanente y en la tensión de los empleados de las funerarias. Las muchachas están enteradas de las ventajas que ofrecen los seguros sociales y, naturalmente, dependiendo de una empresa las perspectivas se les ofrecen más tranquilas.

A la clásica «criada para todo» le va sustituyendo la electricidad que mueve una completa teoría de servicios y aunque no se ha inventado todavía la niña que transporte a los chicos al Colegio la suple, por ahora, el papá al ir y volver de la oficina. Con el tiempo, esta pequeña molestia quedará subsanada también por la aplicación de un sencillo y cómodo aparato de radar que será manejado desde el «office» por las manos suaves y gorduzuelas de mamá.

La clásica doméstica desaparece pero, señoras mías, no se alarmen, cuando los sabios se decidan y los pantanos cumplan de una vez con su obligación, los artilugios eléctricos han de suplantarla colmadamente; sólo un elemental sistema de pulsadores colocarán los platos sobre la mesa y servirán el consomé sin derramar una gota. Y así no tendrán ustedes que aguantar el «morrito» de la chica, la tarde que haya sostenido una «pelotera» con el novio.

Hace no más de cien años la moza, cuyos padres habían decidido «ponerla a servir», llegaba a la ciudad procedente de su pueblo acompañada de la madre o de alguna otra persona de su familia y si no iba ya derecha a la casa recomendada por el arenero o el carbonero, emprendían una pequeña peregrinación a lo largo de las tiendas, generalmente, las de «ultramarcos finos» que eran, entonces, las agencias de colocación, y desde don de les encaminaban a la casa que necesitaba «muchacha».

Ya en ella se establecía un diálogo entre la señora y la madre de la chica. «¿Con que ésta es la moza?» decía el ama de la casa.

«Sí, señora: nosotras «somos» para servir a Dios y a usted, yo la madre y ésta la hija.

«Y traes buenos ánimos, muchacha?... ¿Qué sabes hacer?»

La chica callaba y no alzaba los ojos del suelo hasta que la madre decía: «Mire, señora: ella... yo voy a ser franca, grandes habilidades no sabe para qué se va a decir una cosa por otra, pero atenta a su obligación y a barrer y a fregar y... vamos, al avío de una casa, pocas habrá más listas, aunque me esté mal el decirlo.

«En fin—replicaba la señora—que no sabe hacer nada... pero eso a mí no me importa y casi prefiero que no sepa nada porque así podrá enseñarla y hacerla a mis mañas, si ella es dócil y quiere aprender.

«¿Pues qué tiene que hacer sino «deprender» todo lo que la señora la enseñe, que a eso ha venido?... La señora haga de ella lo que quiera y péguela si es mala, que la señora es el cuchillo y ella la carne y va la he dicho que los amos son unos segundos padres.

«Ella no dará lugar a que la pegen ni la regañen—decía el ama sonriendo y mirando a la muchacha con cierto cariño.

La Real Academia anuncia una vacante

Madrid, 8.—La Real Academia Española ha anunciado una vacante de académico de número por fallecimiento del almitante don Rafael Estrada. Para la provisión se admitirán propuestas firmadas por tres académicos de número, sin que se acepten las que lleven más de tres firmas. Las propuestas deberán ir acompañadas de una relación de los méritos del solicitante. La elección ha de recaer precisamente en persona que reúna las circunstancias de ser español, de buena fama y costumbres, con domicilio en Madrid y que haya dado señaladas muestras de poseer profundos conocimientos en las materias propias de la Academia. Para la presentación de propuestas se da un plazo de treinta días, contados a partir del 6 de los corrientes.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Omnibus automotor 1.051	Tranvía 3.001	Tranvía 3.003	Rápido Tal 53	Tranvía 3.005	Omnibus 1.011	Tranvía 3.007	Tranvía 3.009	Tranvía 3.011	Omnibus automotor 1.053	Correo expreso 83
Madrid, salida		8.25	10.40	13.15	13.50		14.55	19.40	21.55		22.30
Villalba, llegada		9.01	11.16	13.50	14.26		15.31	20.16	22.31		23.06
Cercedilla		9.37	11.48	14.58			16.05	20.49	23.05		
Guadalupe		9.55	12.03	15.15			16.20	21.11	23.22		
San Rafael		9.59	12.07	15.19			16.24	21.16	23.26		
El Espinar		10.04	12.13	15.25			16.30	21.22	23.31		
Otero de Herreros		10.16	12.25	15.37			16.42	21.34	23.42		
Ortigosa del Monte		10.23	12.33	15.45			16.50	21.43	23.49		
La Lora		10.28	12.38	15.50			16.55	21.48	23.54		
SEGOVIA llegada		10.40	12.51	14.58	16.02		17.07	22.00	0.05		0.23
Hontanares, llegada	6.00	10.45	13.00	15.01	16.10	17.45				22.10	0.30
Ahusin	6.23	11.00	13.15	16.25		18.01				22.33	
Yanguas	6.32					18.11				22.42	
Armuña	6.46					18.19				22.53	
Ortigosa de Peñano	6.55					18.28				23.03	
Nava de la Asunción	7.04					18.37				23.13	
Coca	7.25					18.50				23.31	
Ciruelos de Coca	7.37					19.00				23.42	
Fuente de Santa Cruz	7.45					19.07				23.50	
Fuente Olmedo	7.51					19.13				23.56	
Olmedo de Adaja	7.58					19.24				0.03	
Medina, llegada	8.06					19.31				0.11	
Valladolid	8.40					20.00				0.45	
Santander				16.57							2.55
Gijón				21.30							8.45
Coruña				23.45							
Vigo											

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Correo expreso 84	Tranvía 3.002	Omnibus 1.012	Tranvía 3.004	Omnibus automotor 1.052	Tranvía 3.006	Tranvía 3.008	Tranvía 3.010	Omnibus 1.054	Rápido Tal 54	Tranvía 3.012
Vigo											
Coruña											
Gijón	22.30										
Santander	4.25										
Valladolid, salida	5.13										
Medina, salida			6.20		9.25				20.40		
Olmedo de Adaja			6.46		9.58				21.11		
Fuente Olmedo			6.53		10.08				21.19		
Fuente de Santa Cruz			7.00		10.15				21.26		
Ciruelos de Coca			7.06		10.22				21.32		
Coca			7.13		10.30				21.40		
Nava de la Asunción			7.24		10.42				21.51		
Ortigosa de Peñano			7.41		11.02				21.14		
Armuña			7.51		11.13				22.24		
Yanguas			8.00		11.24				22.34		
Ahusin			8.08		11.34				22.43		
Hontanares	6.50		8.16		11.45				22.55		
SEGOVIA llegada	7.10		8.35		12.15	11.10	13.50	19.05	23.20	20.07	21.00
La Lora, llegada	7.17	7.30		8.55	11.25	12.25	14.10	19.20	20.10	20.10	21.10
Ortigosa del Monte		7.47		9.07	12.39	14.22	19.37				21.22
Otero de Herreros		7.54		9.13	12.44	14.28	19.43				21.28
El Espinar		8.04		9.20	12.51	14.35	19.50				21.35
San Rafael		8.10		9.30	13.02	14.50	20.00				21.47
Guadalupe		8.15		9.37	13.08	14.57	20.06				21.54
Cercedilla		8.28		9.42	13.13	15.02	20.10				21.59
Villalba	8.30	9.00		9.57	13.29	15.17	20.28				22.13
Madrid	9.10	9.30		10.36	14.06	15.52	21.01			21.17	22.52
				11.15	14.44	16.31	21.40			21.50	23.31

TRENES DESCENDENTES.—El tren 1.051 enlaza en Medina del Campo con el tren 1.004, semidirecto de Valladolid a Avila, que para en todas las estaciones hasta la capital abulense, a la cual llega a las 11.45. Este mismo tren enlaza en Medina con el omnibus 1.005, que sale de la citada estación a las 9.30 y llega a Valladolid a las 10.30. También enlaza el citado 1.051 con el 1.851, que sale de Medina a las 9.20 y llega a Salamanca a las 11.25.

El tren 1.011 enlaza en Medina con el semidirecto 1.003 que, procedente de Avila, llega a Valladolid a las 21.25. Este mismo tren 1.011 enlaza también en Medina con el tren omnibus 1.201, que tiene su llegada a Zamora, a las 22.30, y los martes, jueves y sábados, con el 1.805, que sale de Medina a las 20.30, para llegar a Salamanca a las 22.35.

TRENES ASCENDENTES.—El tren automotor 1.052 enlaza en Medina con el tren 1.806 que, procedente de Salamanca, llega a Medina a las 9.15. Este tren circula entre Salamanca y Medina los martes, jueves, y sábados. También enlaza el citado automotor con el tren 1.202 que, procedente de Zamora, llega a Medina a las 9.00 de la mañana.

El tren automotor 1.054, que sale de Medina a las 20.40, enlaza con el tren 1.006, que llega a Medina, procedente de Valladolid, a las 20.25. Este mismo automotor 1.054 también enlaza en Medina con el tren automotor 1.852 que, procedente de Salamanca, llega a Medina a las 19.55.

Veinticinco millones de muchachas americanas «hechizadas» por el ídolo del «Rock and Roll»

Desde la desaparición de Rodolfo Valentino, el mundo cinematográfico no había experimentado un terremoto comparable al que ha producido la irrupción fulgurante del ya universalmente celebrado Elvis Presley, el «fenómeno», el «Gato», el «hombre que las enloquece», creador del «Rock and Roll».

Los periodistas siguen dedicando los más sensacionales reportajes a este «caso patológico» de la canción. Sólo hace tres años, un muchacho desconocido llegó a los estudios de grabación de discos conduciendo un camión desde Tennessee. Cantó una canción de ritmo frenético: Y no necesitó más para batir todos los «records» de celebridad.

Presley, el creador del «rock and roll», gana ahora dos millones de libras al año. «Se ha comprado cuatro «Cadillacs» y un surtido de coches de carrera. Y ha proporcionado a su padre, a los treinta y ocho años, una jubilación anticipada con todas las comodidades apetecibles. También puede alardear de ser el muchacho que compra más trajes de todo el mundo.

Veinticinco millones de muchachas americanas están bajo el «hechizo» de Presley. En Gran Bretaña, donde todavía hay millones de muchachas que no han podido verle en carne y hueso, el culto al ídolo del «rock and roll» aumenta patológicamente hasta rayar en el fanatismo.

Lo cierto es que las «Teenagers» (muchachas de 13 a 20 años) han creado este mito asombroso que se denomina «el fenómeno Presley», el hombre que las enloquece.

¿Y cómo puede explicarse el fenómeno?... A simple vista se advierte que ha sido precisa una genial intuición comercial para canalizar el éxito fabuloso de ese muchacho; quizá demasiado guapo, pero con una personalidad en apariencia vulgar. Presley, sin embargo, no lo da importancia.

«Yo hago ante el público lo que siento... Es su fórmula, su mágica fórmula. Da rienda suelta, cuando canta y baila, a sus impulsos juveniles. No finge, ni mixtifica nada. Y quizá por ello ha encontrado un eco estremecedor en el corazón de millones de muchachas que, electrizadas por la música, se comportan y sienten como él.

«Ellos quieren divertirse—dice Presley—, y yo también... Eso es todo. Cuando su madre se queja de las manchas, arrugas y destroz de su traje después de cada representación, Elvis se disculpa con una sonrisa: «Precisamente estropear el traje es lo que se necesita... Sin arrugar el traje, no hay jerga posible...»

Por todas estas razones, Presley puede pedir 5.000 libras por una aparición en la televisión y 100.000 libras por filmar una película.

La popularidad de este muchacho enloquecedor es tan arrolladora, que hoy existe una gran industria Presley. El director gerente es el coronel Tom Parker, que adquirió los derechos a utilizar su nombre como marca de sus artículos, y como director de ventas figura Hans Saperstein. Estos dos hombres son los que han sabido canalizar la idolatría hacia Presley por cauces de fabulosas ganancias monetarias.

Merced a los trabajos realizados por los bomberos y vecinos, el siniestro pudo quedar aislado y más tarde extinguido, sin que, afortunadamente, se propagara al resto de las naves. Cerca de las once y media de la noche, las llamas quedaron reducidas, aunque los bomberos continuaron sus trabajos.

Las pérdidas han sido de cierta consideración, si bien toda la fábrica se halla asegurada.

LEON

En el tradicional mercado semanal, la entrada de gentes campesinas fue buena, pero sin llegar a alcanzar las cifras de los anteriores a la Navidad. En el mercado de ganado de Santa Ana se registró algo más entrada que en los anteriores. No obstante, en cerdos cebones hubo buena cantidad de ejemplares: unos 150 aproximadamente y entre ellos dos lotes de extremeños muy bien presentados. La venta no pasó de regular, pagándose de 52 a 54 duros arroba en vivo. También tuvo bastante entrada el mercado de cerdos al destete, aunque tampoco la venta alcanzó buen nivel, porque siguen los precios de San Andrés por acá. Floja en cambio la concurrencia de vacuno, que se pagó a 18 pesetas kilo en vivo por los novillos de carne. En la plaza Mayor hubo abundancia de vendedores de aves y huevos, pero no compradores, que se resistieron a pagar las altas cotizaciones que en general decide por toda clase de artículos de consumo.

PALENCIA

Este año se ha reanudado la costumbre de la salida de los Reyes Magos, en una sencilla caravana organizada por la «Peña Marcelo», que recorrieron las diversas instituciones y centros donde tuvieron lugar los repartos de juguetes a los niños. Se tiene el propósito—y así lo indicó el gobernador en su discurso en el reparto verificado por dicha «Peña»—de que en el próximo año esta caravana de Reyes sea más nutrida y esplendorosa, como corresponde a los sentimientos cristianos de Palencia.

También se distribuyeron juguetes en diversos centros docentes y asistenciales. Frente de Juventudes y Sección Femenina.

AVILA

Durante el pasado año se registraron 730 nacimientos, con un aumento de 48 en relación con el año 1955. Se celebraron 486 matrimonios, aumentado en un centenar el número del año de referencia. La cifra de defunciones fué de 243, 17 más que el 55.

El año 1956 aumentó el turismo en la ciudad, que fué visitada por cerca de 40.000 personas, y se repartieron más de 150.000 folletos de propaganda en esta Oficina de Información y Turismo.

Notas de la Región

Zamora: Brillante cabalgata de los Reyes Magos
Avila: Más de cuarenta mil turistas visitaron la ciudad
León: El último mercado que se celebró resultó muy flojo

ZAMORA

Este año, la cabalgata de los Reyes organizada por el Frente de Juventudes ha alcanzado mayor brillantez que en años anteriores. El cortejo resultó muy vistoso y los Monarcas hablaron a los niños desde Radio Zamora y desde el Ayuntamiento viejo. En «Sederías Sevillano», Melchor, Gaspar y Baltasar subieron por sendas escaleras de mano a los pisos superiores para recoger los miles de juguetes que allí había almacenados y que iban a ser entregados a los niños.

Una gran muchedumbre de chicos y grandes presenció ese momento, que fué muy aplaudido por los pequeños.

BURGOS

Entre los acuerdos adoptados por la Asamblea de Mutualidades Agrícolas, figura la aprobación de las gestiones realizadas por la comisión encargada de organizar el homenaje que se tributará el día 24 del próximo mes de Marzo (domingo) a los fundadores de la Mutualidad, fiesta que coincidirá con el segundo día de la feria de Primavera.

Con extraordinaria brillantez se celebró la fiesta de los Reyes Magos, recorriendo la cabalgata tradicional las calles de costumbre, en las que se apiñaba un enorme gentío. En el primer tramo de la escalinata de la Catedral se había instalado un simbólico portal de belén, ante el cual se postraron los Reyes. Después de visitar a las autoridades repartieron cinco mil juguetes.

Alrededor de las diez menos cuarto de la noche de ayer y debido, al parecer, a la propagación del fuego alimentado en una «gloria» usada para la preparación de barnizados, se declaró un incendio en uno de los pabellones de la fábrica de muebles que el industrial don Victoriano Barroque posee en el número 38 de la calle de San Pedro de Cerdaña.

Merced a los trabajos realizados por los bomberos y vecinos, el siniestro pudo quedar aislado y más tarde extinguido, sin que, afortunadamente, se propagara al resto de las naves. Cerca de las once y media de la noche, las llamas quedaron reducidas, aunque los bomberos continuaron sus trabajos.

Las pérdidas han sido de cierta consideración, si bien toda la fábrica se halla asegurada.

LEON

En el tradicional mercado semanal, la entrada de gentes campesinas fue buena, pero sin llegar a alcanzar las cifras de los anteriores a la Navidad. En el mercado de ganado de Santa Ana se registró algo más entrada que en los anteriores. No obstante, en cerdos cebones hubo buena cantidad de ejemplares: unos 150 aproximadamente y entre ellos dos lotes de extremeños muy bien presentados. La venta no pasó de regular, pagándose de 52 a 54 duros arroba en vivo. También tuvo bastante entrada el mercado de cerdos al destete, aunque tampoco la venta alcanzó buen nivel, porque siguen los precios de San Andrés por acá. Floja en cambio la concurrencia de vacuno, que se pagó a 18 pesetas kilo en vivo por los novillos de carne. En la plaza Mayor hubo abundancia de vendedores de aves y huevos, pero no compradores, que se resistieron a pagar las altas cotizaciones que en general decide por toda clase de artículos de consumo.

PALENCIA

Este año se ha reanudado la costumbre de la salida de los Reyes Magos, en una sencilla caravana organizada por la «Peña Marcelo», que recorrieron las diversas instituciones y centros donde tuvieron lugar los repartos de juguetes a los niños. Se tiene el propósito—y así lo indicó el gobernador en su discurso en el reparto verificado por dicha «Peña»—de que en el próximo año esta caravana de Reyes sea más nutrida y esplendorosa, como corresponde a los sentimientos cristianos de Palencia.

También se distribuyeron juguetes en diversos centros docentes y asistenciales. Frente de Juventudes y Sección Femenina.

AVILA

Durante el pasado año se registraron 730 nacimientos, con un aumento de 48 en relación con el año 1955. Se celebraron 486 matrimonios, aumentado en un centenar el número del año de referencia. La cifra de defunciones fué de 243, 17 más que el 55.

El año 1956 aumentó el turismo en la ciudad, que fué visitada por cerca de 40.000 personas, y se repartieron más de 150.000 folletos de propaganda en esta Oficina de Información y Turismo.

Imprenta

EL ADELANTADO

Encárguenos sus impresos y tendrá ocasión de comprobar la perfección con que trabajan nuestros talleres

JAIME BIELMAN

Girón inauguró el curso de la primera promoción de médicos becarios del Seguro de Enfermedad

“Pedimos la colaboración de su sabiduría, su patriotismo y su experiencia política para el perfeccionamiento de la institución”

Dijo el ministro de Trabajo en el discurso pronunciado en el acto

Madrid, 7.—El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, inauguró anoche el curso correspondiente a la primera promoción de médicos becarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Con el ministro presidieron la ceremonia el presidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, el director general de Previsión, el jefe del Seguro de Enfermedad, los miembros del Consejo del Instituto y destacadas figuras de la Medicina.

El jefe nacional del Seguro de Enfermedad pronunció unas palabras para poner de relieve la significación del acto, en el que entraban en contacto los médicos jóvenes y el Seguro, en respuesta a una iniciativa del ministro de Trabajo dentro de las directrices señaladas por el Caudillo para realizar una política de valoración de las profesiones.

Subrayó el sentido social y humano de la Medicina del Seguro, dió la bienvenida a la primera promoción de médicos becarios y, finalmente, expresó su gratitud al ministro de Trabajo, «por haber llevado a cabo esta obra de imponderable repercusión nacional, que tantos frutos ha de dar en beneficio de la Medicina española y del engrandecimiento de nuestra querida patria».

A continuación habló el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, en los siguientes términos: «La Medicina, que en su ejercicio, es la actividad humana de naturaleza más ferocemente individual, puesto que es una expresión del genio de cada hombre, es la más social por el ámbito en que se desarrolla, por la universalidad de la ciencia a la que sirve y por la influencia que tiene en la fortaleza del soporte físico sobre el que el espíritu de una época descansa. Siendo, pues, la Medicina, el arte más individual por el sujeto que la ejerce, es el más social por el que la recibe.

do, inventado para asustar timoratos y para perseguir al Seguro de Enfermedad; no la socialización de la Medicina, pero sí el recto entendimiento de los médicos con un Estado social y con las instituciones nacidas en él de una manera espontánea, es lo que puede resolver el problema del desempleo y trazar un sistema de ejes distintos, en que la Medicina, no como ciencia, que como ciencia es libérrima, sino como profesión, se mueva de manera distinta, en un orden distinto que, sin afectar para nada a su esencia, a su naturaleza casi sacra, la conduzca por entre la circunstancia universal configurada de distinto modo en relación con la actividad médica.

COLABORACION CON EL SEGURO DE ENFERMEDAD

El Seguro Obligatorio de Enfermedad, con la mayor modestia en el orden científico, como es natural, pero con la plena conciencia de su papel social y de su deber como institución nacida de una entraña política revolucionaria, ofrece su aportación en la medida en que sus fuerzas se lo permiten y pide a los médicos españoles, especialmente a aquellos que, ocupando los excelsos lugares a que los ha llevado su genio, mantienen en el mundo el prestigio intelectual de España y a aquellos que no sólo en el ámbito de la Medicina, sino en el de otras actividades del espíritu, hacen que se vuelvan las miradas del mundo hacia nuestra Patria, que, aceptando el asesoramiento de honor en toda su integridad, no cesen en indicarnos cuantas sugerencias nazcan de su experiencia, de su sabiduría, de su patriotismo, de su conocimiento de la sociedad española, de su contacto con la realidad universal y hasta, ¿por qué no?, de su experiencia política, porque repito que nosotros estamos seguros de que de todos estos factores, presididos por la buena fe, está hecha la vida de las instituciones y, en definitiva, la vida de los pueblos.

Discurso del ministro

Excelentísimos e ilustrísimos señores; señores becarios; jerarquías del Seguro Obligatorio de Enfermedad: Entenderéis todos perfectamente que aun hallándome yo en este momento y en este lugar con plena conciencia de representar a un Estado que ha llevado a cabo la más trascendental transformación que haya sido realizada jamás en el orden social en nuestro suelo, me encuentre profundamente turbado ante un auditorio como éste.

Tributo a la medicina

Traemos hoy hasta el solio de esta gran señora que es la Medicina el tributo de nuestra humildad, los dones de nuestra pobre cosecha, en forma de cuatrocientas becas para médicos recién graduados. Se trata con ello, no de ofrecer a quien no lo necesita una riqueza científica que le sobra, sino de abrir hacia el ejercicio de la Medicina en el ámbito social un canal por el que penetre una juventud que, sin este cauce, vagaría en torno a la fortaleza del Seguro Obligatorio de Enfermedad, malogrando sabe Dios qué posibilidades de prestar a la sociedad, en su parte más débil y más amplia, en el mundo del proletariado, servicios de incalculable importancia.

Una Patria hecha por jóvenes

En esta Patria nueva hay un papel para la juventud, porque es una Patria hecha por jóvenes, y los que en 1936 eran unos muchachos y se sintieron capaces de edificar una España distinta, no pueden hacerse traición a sí mismos y cerrar el paso a quienes le piden camino hacia la responsabilidad dirigente.

Cuando se habla del fenómeno del desempleo de la juventud titulada, tanto en el dominio de la Medicina como en el de otras disciplinas universitarias, hay que buscar valerosamente cuáles son las causas de esta incongruencia vital. Hay que buscar la raíz misma de la contradicción que supone, por un lado, aumentar las incitaciones a la perfección en las técnicas y, por otro lado, dar a los técnicos de cualquier disciplina, cuando avanzan con su diploma en la mano, un portazo en mitad del rostro y mandarlos a paseo. En otras actividades es posible que se pueda poner remedio, y en eso estamos, con temperamentos de mayor dirección formativa. Es posible

les, por el medio de que proceden, por su estructura popular y por la raíz entrañable que en el alma de España tienen hundida, debieran estar aquí, y debieran tener abierto ese camino congestionado que conduce a la fortaleza del Seguro. Pero nosotros, que deseábamos, ante todo, abrir esta vía taponada para la juventud, no tenemos otro instrumento de selección que el que tradicionalmente empleáis vosotros mismos y la sociedad entera emplea para sus selecciones, la computación de méritos según la escala suministrada por la Universidad; la escala de los méritos académicos, por tanto. El sistema puede ser malo o imperfecto. Pero a nuestro alcance no existe otro mejor. De cualquier modo, si no podemos decir que los elegidos para becarios son exactamente los mejores entre los aspirantes, lo que sí podemos decir es que están entre los mejores.

que proporcionando a la industria más técnicos intermedios, equilibrando en una fórmula discreta la relación entre ingenieros y técnicos, se resolviera el problema social del desempleo de la juventud en esa rama y, al mismo tiempo, se brinde a la industria un instrumento de progreso. Pero en el campo de la Medicina, señores, no se nos puede ocurrir como remedio para el desempleo el disminuir el número de médicos y aumentar el de auxiliares y el de enfermeras, porque no se trata, en cuanto pasamos el terreno casi sagrado en que el médico se mueve, solamente de un problema social, sino de un hondo y grave problema espiritual y moral que afecta a la intimidad del ser humano en su hogar y a un tipo de relación entre el enfermo y el médico que no podemos sistematizar dentro de una norma rígida e inflexible, ni mucho menos contingente como un reemplazo de quintos.

No la socialización de la Medicina, porque me parece que ya nadie em- plearía seriamente este término inadecua-

un lado juvenil, por otro lado senatorial, en la que nombres gloriosos y polémicos y nombres recientes que piden paso hacia la fama, concurren para entonar el himno fecundo de unidad que los españoles ofrecen a su Patria y que resuena cubriendo de gozo la vieja y siempre lozana piel de la Madre España.

Señores: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Las últimas palabras del ministro son acogidas con calurosa ovación.

Hasta ahora no ha habido necesidad de importar trigo

(Viene de la página 6)

Por una ordenación normal del comercio, ajustándolo, desde luego, a las reservas de que disponemos, todavía abundantes, y a la vista de las cosechas, entiendo—agregó—que, por encima de todo, el abastecimiento debe estar asegurado en todo momento.

Luego se refirió el señor Cervero a los trigos duros semoleros, denominados «ámbar dúrum», y dijo que España lo produce en gran cantidad y que es muy solicitado en el mercado mundial, en donde se puede vender a precios más ventajosos que los trigos panificables.

Con el producto de las exportaciones de «ámbar dúrum» podría importarse, en caso de necesidad, trigo suficiente para el consumo, y ello daría ocasión a un movimiento comercial permanente que España no puede ni debe desear para evitar aislamientos. En todo caso nos ofrecería la seguridad de un constante abastecimiento normal libre de preocupaciones.

HOMENAJE A LOS PRIMEROS MEDICOS DEL SEGURO

Este ser profundamente social que es el médico, situado en la avanzada de la lucha contra la desventura de los débiles, tenía que participar el primero en la ofensiva desencadenada en todo el mundo para cubrir con el amparo de la asistencia sanitaria hasta el último y más miserable y olvidado ser humano. Lo ha hecho. En España lo ha hecho con denuedo. Sirva este momento, señores, para recordar a aquellos primeros escudristas médicos del Seguro que, desde la Obra Sindical «18 de Julio», formaron la legión primera que avanzó por un territorio cargado de incertidumbres y acechado por mil hostilidades. Rindamos homenaje a estos esforzados y fieles camaradas y a aquellos otros que, procedentes de las filas libres de la clase médica en toda España y de las viejas instituciones de Previsión de carácter privado, se sumaron aguerridamente a la hueste de la fama, cuya memoria será para siempre grabada en el dintel glorioso del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

GRATITUD A LA JERARQUIA INTELCTUAL

Y sirva este momento también para rendir un tributo de gratitud a la alta jerarquía científica e intelectual, al acendrado patriotismo y a la modestia, propia de los grandes, de quienes aceptando la invitación del Ministerio de Trabajo, nos han hecho el regalo de su asesoramiento y honran este acto con su asistencia, material o espiritual, como senadores ilustres de la Medicina española.

Señores: Hace doce años el Caudillo nos dió una orden: implantar el Seguro Obligatorio de Enfermedad en España. La realización de esta orden era difícil. Pero la hizo fácil el inteligente entusiasmo de leales colaboradores, alguno de los cuales quebrantó tanto su salud en esta lucha que hubo de abandonarnos para repenirse; y la hizo fácil el preclaro entendimiento de la clase médica, el gran corazón de los médicos, el ardor de los jóvenes y la experiencia de los viejos, la ilusión de los principiantes y la clarividencia de los sabios.

Y en este acto, además, señores el ministro de Trabajo, que ha tenido tantas ocasiones de tomar la temperatura del patriotismo, de la abnegación de los médicos, quiere ver una síntesis de la terminación de una jornada. Al final de ella muchas cosas que se hallaban separadas se hallan juntas, muchas discusiones han sido reducidas a pactos, cuando no a sistemas o a códigos. Hombres de todas las procedencias, que fueron antagonistas en momentos de dispersión de las ideas, forman hoy esa unidad, por

LA ACTRIZ KATHE VON NAGY estuvo también en las barricadas DE BUDAPEST

Y se enfrentó a los carros rusos con una botella de «cock-tail Molotov»

La famosa actriz húngara Kathe von Nagy, que durante muchos años trabajó en el cine alemán, ha tomado ahora una parte activa en los acontecimientos de Budapest. Kathe estuvo en la vanguardia de las luchas callejeras con una botella en la mano del famoso «cock-tail Molotov» oponerse al paso de los carros de combate rusos, tras de las barricadas.

Kathe von Nagy se ha significado en esta lucha contra la tiranía rusa. En esta heroica batalla por la independencia, la actriz ha querido dejar patente su arraigado patriotismo y se decidió a salir a la calle para sumarse a la rebelión de su pueblo contra la opresión comunista. Ahora, al llegar a Alemania hayendo de su país, ha sido intervenida en una clínica para extraerle un proyectil ruso.

Kathe von Nagy trabajó durante muchos años en el cine extranjero. Nació en Budapest en 1910. En la pantalla siempre representó a grandes figuras de la Historia. Su papel era el de gran dama. Sin embargo, para dar ahora ejemplo al mundo, en momentos críticos para su patria, no reparó en acudir a las barricadas dispuesta a morir. Y en uno de los combates callejeros cayó herida. Un proyectil ruso le atravesó una pierna.

En sus buenos momentos de actriz, en una juventud todavía no lejana, Kathe no podía sospechar estos acontecimientos llenos de dramatismo en los que ha tenido que ser protagonista también.

Al entrar ahora en Alemania formando parte de la avalancha de refugiados, fué, sin embargo, reconocida, a pesar de que llegaba muy cambiada, Venia herida y envuelta en el capote que le había prestado un compatriota suyo que resistía aún a las embestidas rusas en las comarcas montañosas de Hungría.

Una de las películas de mayor éxito en las que intervino Kathe fué «Los vencedores», de Paul Martin. Esto ocurrió en 1931. Al año siguiente interpretó una opereta, «Roxxy Bar», y en 1934 «Liebe ist Liebe». Alcanzó gran celebridad también con «Turandot», junto al famoso actor alemán Willy Fritsch, y en «La Pampadour». El cine le proporcionó las ocasiones de ser reina y princesa o de representar el papel de una mujer fascinadora.

Esta actriz, que siempre encarnó la delicadeza y la elegancia, adornada

Mejorarán las condiciones de la exportación de flores españolas a Alemania

Madrid, 8.—La exportación nacional de flores a Alemania aumentará pudiendo llegar incluso a la saturación del mercado germano, como consecuencia de las gestiones sindicadas con el apoyo de nuestra Embajada en Bonn, que han dado por resultado la aplicación de la cláusula de normamiento a las exportaciones de flores españolas, acordada por el Gobierno de la República Federal alemana últimamente, lo que sitúa nuestro país en plano de igualdad con los exportadores de Italia y Francia.

Las gestiones fueron iniciadas por el jefe nacional del Sindicato de Flores y Productos Hortícolas, Sr. Pedro Canalís, y el agregado de la Embajada de España en Bonn, Sr. Otiérrez Cano.

Se reciben noticias de la satisfacción producida entre los cultivadores de claveles de la Maresma, al conocimiento de este acuerdo a través de la Cooperativa de Floricultores de la región, acuerdo que contribuirá a normalizar la exportación de estas flores hasta el término de la campaña.

Breves apostillas al mensaje de Franco

Por Francisco Casares

Del mensaje del Caudillo, en la hora de transición de un año a otro, se deducen, como siempre de sus palabras y enjuiciamientos, enseñanzas de gran valor. No es sólo el dictamen sobre el pasado cercano y la exégesis acerca de las realizaciones sucesivas del régimen, sino algo más importante: trayectoria que se ha de seguir. En ese sentido, es interesante subrayar el hecho venturoso de la continuidad. Una de las garantías del régimen es hallarse liberado de las consecuencias y salpicaduras de los vaivenes políticos. En la vida actual, los problemas primordiales son los del carácter económico y social. Para ellos—ha dicho Franco—es necesaria una actuación de realismo, porque ya no pueden tener vigencia los viejos sistemas de grupos encerrados en las murallas de sus privilegios. Ni ser útiles, tampoco las fórmulas imaginadas en los gabinetes de estudio de sociólogos y economistas, como el jefe del Estado, clasificando certeramente a esos hombres, cuyo anacronismo es hoy bien notorio.

Si la política ha de ajustarse a la realidad de cada instante, no es posible olvidar que ella dicta, hace ya tiempo, cambios sustanciales. Uno de ellos es la desaparición de los privilegios que implicaban injusticia social. El comunismo ha recibido considerables aportaciones por el desengaño de las masas, perjudicadas y preteridas por la ambición de algunos sectores de capitalismo y empresarial. El egoísmo que empujaba a determinado tipo de especulaciones, no es admisible ahora, en que la tónica de la revolución nacional es de reivindicaciones y acercamiento de los derechos. Los poderosos tienen misión y perspectivas distintas de las de antaño. Para los trabajadores, los horizontes y las realidades cambiaron, también, sustancialmente. En la comprensión de que este proceso evolutivo tenía que llegar y en el cumplimiento de los deberes que a cada uno corresponden, está el secreto de la conciliación, que es fundamento del ideal de nuestro Movimiento.

Del mismo modo, han llegado a fase definitiva de caducidad, los aprovechamientos que utilizaron toda coyuntura que les pareciera propicia para la obtención de excesiva ganancia o de lucro no encuadrado en lo verdaderamente justo. La disposición del Gobierno revisando las tablas de salarios, había de tener, por fuerza, una repercusión en los precios. Pero ella estaba prevista y tiene sus límites. Salirse de ellos es salvar las fronteras de la ética y abandonar la obligación de las colaboraciones leales. Ha habido un movimiento alcista. Se forzó, por algunos de los que no quieren desperdiciar, la que consideraron ocasión apropiada para el desarrollo de sus inmorales maquinaciones. Como dijo el Caudillo, es legítimo el mejorar de fortuna por los procedimientos de absoluta corrección, fruto del esfuerzo, de la intensificada producción y de la ampliación de las ventas. Pero es inadmisibles que se utilice el momento psicológico de una elevación de las retribuciones laborales, para conseguir más extensos beneficios, aumentando la ganancia a costa de los demás. El propósito del Gobierno, al decretar la modificación de las reglamentaciones de trabajo y establecer los jornales unificados, ha sido que los productores españoles aumenten su capacidad adquisitiva y que les quede un margen entre la cuantía de la subida

acercamiento de los derechos. Los poderosos tienen misión y perspectivas distintas de las de antaño. Para los trabajadores, los horizontes y las realidades cambiaron, también, sustancialmente. En la comprensión de que este proceso evolutivo tenía que llegar y en el cumplimiento de los deberes que a cada uno corresponden, está el secreto de la conciliación, que es fundamento del ideal de nuestro Movimiento.

Del mismo modo, han llegado a fase definitiva de caducidad, los aprovechamientos que utilizaron toda coyuntura que les pareciera propicia para la obtención de excesiva ganancia o de lucro no encuadrado en lo verdaderamente justo. La disposición del Gobierno revisando las tablas de salarios, había de tener, por fuerza, una repercusión en los precios. Pero ella estaba prevista y tiene sus límites. Salirse de ellos es salvar las fronteras de la ética y abandonar la obligación de las colaboraciones leales. Ha habido un movimiento alcista. Se forzó, por algunos de los que no quieren desperdiciar, la que consideraron ocasión apropiada para el desarrollo de sus inmorales maquinaciones. Como dijo el Caudillo, es legítimo el mejorar de fortuna por los procedimientos de absoluta corrección, fruto del esfuerzo, de la intensificada producción y de la ampliación de las ventas. Pero es inadmisibles que se utilice el momento psicológico de una elevación de las retribuciones laborales, para conseguir más extensos beneficios, aumentando la ganancia a costa de los demás. El propósito del Gobierno, al decretar la modificación de las reglamentaciones de trabajo y establecer los jornales unificados, ha sido que los productores españoles aumenten su capacidad adquisitiva y que les quede un margen entre la cuantía de la subida

acercamiento de los derechos. Los poderosos tienen misión y perspectivas distintas de las de antaño. Para los trabajadores, los horizontes y las realidades cambiaron, también, sustancialmente. En la comprensión de que este proceso evolutivo tenía que llegar y en el cumplimiento de los deberes que a cada uno corresponden, está el secreto de la conciliación, que es fundamento del ideal de nuestro Movimiento.

Material construcción artística gran éxito mundial busca vendedores. Referencias bancarias, comerciales y organización sus agentes provincia, almacenes y escaparates centro población. Escribid núm. 415 Alas, Alcalá, 32. Madrid

¡DE EN LA DIANA DE LA FORTUNA! con sus QUINIELAS, utilizando los SISTEMAS PATENTADOS DE TRUMAN. Infórmese y gáste socio inmediatamente. TRUMAN CLUB, S. L. a través de nuestro delegado en Segovia y provincia: D. E. BARRERO YUBERO, plaza 4 de Agosto, 5. O dirigiéndose a Goya, 135. Madrid

RESULTADO DE LOS 7 GRANDES SORTEOS DE CABALLERO

- Un automóvil Renault—Ticket A—Serie V n.º 195.964.
Un automóvil Renault—Ticket B—Serie V n.º 195.964.
Un automóvil Renault—Ticket C—Serie V n.º 195.964.
- Una moto Vespa —Ticket A—Serie F n.º 677.571.
Una moto Vespa —Ticket B—Serie F n.º 677.571.
Una moto Vespa —Ticket C—Serie F n.º 677.571.
- Una cartera con 10.000 pts.—Ticket A—Serie E n.º 687.486.
Una cartera con 10.000 pts.—Ticket B—Serie E n.º 687.486.
Una cartera con 10.000 pts.—Ticket C—Serie E n.º 687.486.
- Una cartera con 8.000 pts.—Ticket A—Serie M n.º 241.258.
Una cartera con 8.000 pts.—Ticket B—Serie M n.º 241.258.
Una cartera con 8.000 pts.—Ticket C—Serie M n.º 241.258.
- Una cartera con 6.000 pts.—Ticket A—Serie G n.º 767.571.
Una cartera con 6.000 pts.—Ticket B—Serie G n.º 767.571.
Una cartera con 6.000 pts.—Ticket C—Serie G n.º 767.571.
- Una cartera con 4.000 pts.—Ticket A—Serie B n.º 369.038.
Una cartera con 4.000 pts.—Ticket B—Serie B n.º 369.038.
Una cartera con 4.000 pts.—Ticket C—Serie B n.º 369.038.
- Una cartera con 2.000 pts.—Ticket A—Serie T n.º 931.250.
Una cartera con 2.000 pts.—Ticket B—Serie T n.º 931.250.
Una cartera con 2.000 pts.—Ticket C—Serie T n.º 931.250.

¡Enhorabuena a los señores afortunados!
COGNAC DECANO CABALLERO... ¡que coñac!

TAMBIEN EN TEXAS SUBE LA GASOLINA

Houston (Texas), 7.—El precio de la gasolina en las estaciones de servicio ha subido en un uno por ciento.—Efe.

INMOVIX
¡ATENCIÓN SOLTERAS!
NUEVOS COLORES
PRIMAVERAL Y ROSA CORAL
LABIOS...
MIRAR, PARAR Y SILBAR

Don Federico G. Sanchiz, vocero del barco «Ciudad de Toledo», declara a la Agencia Arco

El viaje ha constituido un éxito enorme para España. América ha descubierto, ahora, a nuestra España industrial

A este viaje no se le ha dado todavía su trascendental importancia

A no mediar una antigua y buena amistad con el ilustre «charlista» y escritor insigne, García Sanchiz, de seguro que no nos hubiera recibido en su bello hogar, tan policromado en su decoración como su palabra ante los públicos más selectos de España y América.

—Es que me coges fatigadísimo, nos dice; no soy ahora sino un tercio de mí mismo... Las últimas singladuras del grande, del extraordinario «Ciudad de Toledo» me han dejado aplandado, y sin que me halle «dentro de mí»... El viaje ha constituido un éxito enorme para España como productora de maquinaria industrial, y puede decirse que en ese sentido «América ha descubierto, ahora, a nuestra España»...

—Todos esos éxitos, ¿los dirás en tus próximas «charlas»?

—No; no traigo alientos para eso; es decir, no creo que en el momento sea pertinente contar el viaje, para el público de mis «Charlas»... Solamente, por anterior promesa, pienso hablar en el Ateneo Mercantil de mi ciudad de Valencia... Es, hoy por hoy, un círculo de la mejor calidad, y solvencia, y en todo punto interesante para mí, en cuanto se trata de negocios, y de industriales; y además, económicamente, abona pingüe y con justiprecio las tres charlas, que he de pronunciar en la entidad... Acaso, si los organismos competentes se hicieran cargo de mi labor, de artista, pudiese dar por invitación unas «Charlas» en que dijera la verdad, toda la hermosa verdad, del periplo triunfal del «Ciudad de Toledo» por América: una apoteosis...

—Se dijo que darías al público, un libro sobre ese viaje...

—Casi lo he compuesto, en horas en mi camarote... pero no sé si lo daré; no lo sé todavía. Sólo tengo preparado aquí, los «Sumarios» de la trilogía de charlas para Valencia, en el Ateneo Mercantil... (De paso, hacemos un grande y merecido elogio de la entidad valenciana, en cuanto a lo espléndido de su decorado).

—Hace una pausa el gran Federico, para ofrecernos cigarrillos de la Habana—«Ovalados Extra»—y luego tras de aludir a ciertos puros habanos que llevan su retrato en el anillo, nos dice:

—Y conste que creo que no se ha dado aún, en España al viaje del «Ciudad de Toledo», toda la importancia enorme, que tiene para la riqueza de España, y que puede tener para un inmediato futuro...

—Sin embargo, la Prensa no ha cesado de publicar noticias sobre esa «Exposición Flotante» y consignar el éxito de la industria y el arte de España...

—Es cierto; pero el resultado ha sido tan superior a lo que ya optimistamente se esperaba, que habrá que

darle cuenta al país del enorme valor óptimo que el «Ciudad de Toledo» ha logrado para España en el periplo por la Hispanidad.

—¿Y cómo está ese pulso de América, en cuanto al amor a España?...

—Admirable! y mejor que lo estuvo nunca. Yo puedo decir que la Hispanidad es un hecho, una verdad auténtica, no una flor de retórica... Es una cosa viva, vibrante y pura: La Hispanidad. En todo lugar y momento, le ha recibido—los brazos abiertos—al «Ciudad de Toledo» la Hispanidad Eterna...

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCIGRAMA 1.452. Por Miroso

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Valle italiano. Contracción.—2. Plural de letra. Poeta.—3. Dicese de los vocablos de igual o parecida significación (pl.)—4. Autólito. Rey de Judá.—5. Conjunto de letras.—6. Villa de la provincia de Santander.—7. (al revés) Criminosa. Existir.—8. Se mantiene en el mismo lugar. 9. Medida de superficie. Tuestan.—10. Forma del pronombre. Símbolo químico.

VERTICALES: 1. Monedas americanas. Pieza heráldica en forma de faja estrecha.—2. Descuidar. Nombre de letra.—3. Vino considerado como excelente farmacéutico. Labré.—4. Demostrativo. Idioma.—5. (al revés) Trabaja en la tierra.—6. Advertir o aconsejar. Embarcación.—7. Dueña. Plural de letra.—8. Ligo. Ayudante de campo.—9. Pueblo de la provincia de Lérida (al revés) Mes.

Solución al crucigrama número 1451
HORIZONTALES: 1. Pe. IL.—2. ILL. Nata.—3. Comisuras.—4. Osa. Ida.—5. Número.—6. Verona.—7. Sen. Ras.—8. Asolárala.—9. Manf. Anes.—10. An. Se.

VERTICALES: 1. Picón. Ama.—2. elosP. San.—3. imaM. Son.—4. Ali. Evelio.—5. Sirena.—6. Anudar. Ras.—7. Ara. Orán.—8. Ita. Anaes.—9. Las. Asase.

ADIVINANZA
Número 849:
Una arquita blanca como la cal,
que todos saben abrir, y nadie cerrar.
(Solución al núm. 848: El hacha.)

ESTIMOLOGIAS
"Amicus", que ha venido a ser en castellano "amigo", se deriva de "Quasi animi custos", que significa guardador de voluntades.

Es más graciosa la etimología de "Astrosus", que derivado de "Astros" significa desarrapado, astroso, nacido bajo mala estrella.



PARA ELLAS

La importancia del color en los vestidos femeninos

ANDREA PARIZY, árbitro de la moda parisina, aconseja los tonos claros y dulces que ha lanzado Carven

En la constante evolución de la moda femenina, los modistos suelen variar con más o menos frecuencia lo que llamamos «línea», o sea el corte del vestido. Falda larga o corta, estrecha o acampanada, hombros altos o bajos, escotes redondos, cuadrados o en óvalo, cintura estrecha, alta o baja, etcétera. Es lo que componen las sucesivas líneas «H», «A» o «Y» y otras del abecedario que, con más o menos exactitud, sirven para esquemizar las tendencias de la moda.

Pero casi tanta importancia como la silueta tiene el color de los vestidos. El color de las telas siempre ha sido el factor decisivo de la elegancia en el vestir. Una mujer vestida de blanco o de negro no nos parece la misma, incluso desde el punto de vista psicológico. El vestido bien cortado, pero con una tonalidad detonante, puede perder todo su atractivo y resultar grato o repelente a la vista.

Hay pintores que prefieren para sus cuadros la «gama cálida» o la «fría» y en ello estriba su personalidad artística.

La mujer ha de poner el máximo cuidado en la elección de los colores de su vestuario.

Carven ha lanzado esta temporada una gama de colores que singularizan sus colecciones y justifican su éxito. Ha desterrado radicalmente los colores fuertes. Preconiza, por el contrario, las tonalidades dulces: azules pálidos, rosas muy claros y sobre todo el verde. Este es el color favorito de Carven. Ha presentado en sus modelos todas las entonaciones del esmeralda: verde bronce, verde tierno, verde musgo.

La «estrella» Andrea Parizy, que se considera uno de los árbitros de la moda femenina, ha elegido varios modelos de Carven y entre ellos uno que ya se ha hecho famoso llamado

«Aurelia». Se trata de un vestido de tarde, en satén rosa con bordados de cristal, complementado con una capa de satén gris azulado.

Para los «cock-tails» y las cenas de gala, Andrea Parizy ha elegido un modelo en satén azul celeste con el busto drapeado. Para las tardes, un vestido con la falda fruncida y blusa escotada en muselina de lana.

Los cabellos cortos la permiten llevar con elegancia los altos sombreros de piel que impone la moda. De estos sombreros ha elegido dos modelos: uno, de piel de castor; el otro, guardanecido de visón zafiro.

Estos sombreros—declara Andrea Parizy—plantean serios problemas a la mujer que los usa. No se pueden llevar con abrigos de paño grueso y vuelo amplio, ni con zapatos bajos, si no se quiere que le confundan a una con un explorador polar... Pero llevando un traje sastrero y zapatos de tacones muy altos y estilizados, dan esbeltez a la silueta, resultan maravillosamente «chics» y, sobre todo, muy femeninos, que es lo que más puede importar a toda mujer...

En general, Andrea aconseja los tonos claros y los colores dulces que ha lanzado Carven. Ella está convencida que matizan delicadamente la silueta femenina.

MARIBEL

Actualidad teatral madrileña

Las 100 de «La tela de araña», reposición de «El canastillo de fresas» y homenajes

Lo que preparan los autores y actuación de las compañías en provincias

LA SEMANA.—Los teatros madrileños estaban preparados ya para las Navidades, y de ahí que la primera semana del año haya ofrecido muy pocas novedades: la jubilsa centésima representación de la deliciosa comedia de Agatha Christie, «La tela de araña», con el triunfo magnífico de Isabel Garcés y toda la titular del Infanta Isabel, que con tan buen pulso dirige Arturo Serrano; la reposición de la obra póstuma del maestro Guerrero, «El canastillo de fresas», en la temporada de zarzuela que Marcos Redondo realiza en el Albéniz, y homenaje de despedida, por la que tan brillantemente y en el mismo género se ha llevado a cabo en el Alcázar, para Luis Sagi Vela, Josefina Canales y Luisa de Córdoba.

AUTORES.—Tejedor y Alfayate han escrito la comedia «La mujer compuesta», para Aurora Redondo, que se reincorpora a la escena después del fallecimiento de su inolvidable esposo e inseparable compañero de arte, Valeriano León. Calvo Sotelo ha puesto la palabra «telón» a su comedia «Una muchachita de Valladolid», cuya dama joven aún no ha sido determinada, si bien no faltarán aspirantes.

Con destino prefijado y, por cierto, excelentes actrices, preparan sus obras varios autores también de renombre: Mihura, para Isabel Garcés; José López Rubio, para Lola Membrives; Víctor Ruiz Iriarte, para Lili Murati; Quintero y Guillén, en inseparable hermandad, para la misma Murati y para María Fernanda Ladrón de Guevara, y Edgar Neville, una traducción para Conchita Montes.

COMPANIAS.—Conchita, María Dolores Pradera, Julio Alba, Manuel Dicenta, Mariano Azaña y otros artistas de primera línea, trabajaran juntos en la ya próxima reapertura del Eslava, que se inaugurará con una obra de éxito cómico, como corresponde a su tradición: «Los extremeños se toran».

La compañía de Teatro de Arte, de Luis Hurtado, con Mercedes Prendes y Antonio Prato como primeras figuras, está realizando una de gran empaque artístico por Murcia, Sevilla, Valencia y poblaciones del trayecto, con obras de verdadera selección, como «Antígona», de Pemán, «La morlaza», de Sastre, «Seis personajes en busca de autor» y «Proceso de Jesús».

La de Manuel Luna y Jesús Tordesillas, pese a los insistentes rumores de disolución, permanece unida y en actividad. Después del homenaje que allí se les ha rendido, con la concesión del premio de los mejores actores de 1956 en la ciudad del Turia, Luna y Tordesillas se disponen a re-averdecer los laureles por varias provincias.

En cambio, la que parece con destino incierto es la compañía de Pepita Serrador. Después de una larga actuación, con buenos éxitos al principio y menos brillantes al final, en Canarias, no se sabe si embarcará rumbo al Eslava de Valencia o a Buenos Aires.

La de Ricardo Alpuente, que lleva ya una campaña de ocho meses por provincias, se ha tomado unas cortas vacaciones, reanudando sus actividades el 9 de Enero en el teatro de la Comedia, de Barcelona.

Y la compañía Lope de Vega, de José Tamayo, en su décima temporada, reanuda también en la Ciudad Condal su trabajo con la misma obra que triunfa en el Español de Madrid: «Las brujas de Salem», de Arthur Miller.

D. FRESNO RICO

Despertar a todo un colegio para nada

Reading (Pensilvania), 7.—Ciento cincuenta estudiantes del colegio de Albright fueron despertados a media noche por la Policía y se vieron obligados a permanecer en la intemperie a ocho grados bajo cero, en el jardín del colegio, mientras su dormitorio era registrado detenida y minuciosamente. Un individuo llamó a la Policía para informar que una bomba había sido colocada en el colegio. El registro duró treinta minutos y resultó infructuoso.—Efe.

Cuatro muertos en accidente de carretera, en Cuenca

Chocaron violentamente dos turismos y otras seis personas resultaron heridas

Cuenca, 7.—En la carretera de Madrid a Alicante, kilómetro 173, chocaron violentamente dos automóviles.

Resultaron muertos Francisco Gaspar Huelve, de 72 años, médico; Pilar López Martínez, de 60, y Manuel Enrique Gaspar López, todos ellos vecinos de Albacete, y Carmen Bros, de 62 años, domiciliada en Madrid.

Sufrieron heridas graves Antonio Peñalver Álvarez, Manuel Costés Fabio, Milagros López Martínez, Encarnación Serrano Mascuende y Rafael Luis Sánchez Cortés, éste de ocho años, vecinos todos de Madrid, y Pilar Gaspar Lóñez, de 16 años, hija del médico muerto en el accidente. Se carece de más detalles del suceso.—Cifra.

Un camión se estrella contra una casa
Montoro (Córdoba), 7.—Ayer tarde, un camión, con la matrícula de pueblas A 118, se estrelló contra la casa número 15 de la plaza de Jesús Antonio, donde existe un establecimiento de bebidas.

El vehículo, cargado con 8.000 kilos de tabaco, estaba parado en la calle de Calvo Sotelo, e inesperadamente se deslizó a lo largo de una acusada pendiente dando tiempo al conductor, Eduardo Pastor García, de 27 años, de introducirse en la cabina para intentar pararlo, pero al no obedecerle los frenos saltó del camión.

El vehículo, en su descenso, alcanzó a un turismo, y lo lanzó contra la acera y, finalmente, se estrelló contra la casa antes mencionada, quedando su cabina destrozada. El inmueble sufrió también gravísimos desperfectos.

Aplastado por un camión
Santa Cruz de Mudela (Ciudad Real), 7.—En el kilómetro 218 de la carretera de Madrid a Cádiz, el camión M-60.342, cargado con siete toneladas de madera y conducido por Alfredo Miguel López, de 29 años, vecino de Algeles (Valencia), atropelló a Diego Sánchez Hernández, que murió en el acto. El finado iba al lado de un carro que dirigía.—Cifra.

Pereció al prendérsela las ropas
Baza (Granada), 7.—A consecuencia de las graves quemaduras sufridas, ha fallecido en el Hospital de esta ciudad María Jaenaga López, de 55 años.

Cuando se hallaba haciendo chocolate, una chispa de la lumbre prendió fuego a sus ropas, y al arrojarse al suelo con objeto de apagar las llamas que habían prendido, cayó encima de unas biasas, que volvieron a incendiar las ropas, ocasionándole las gravísimas quemaduras que han determinado su muerte.—Cifra.

Muerto de un disparo casual
León, 7.—En el pueblo de Prado, el joven de 20 años, Jenaro Grey Álvarez, cogió una escopeta vieja, casi inservible, con cuatro cartuchos. Marchó al campo en unión de otros amigos. Al disparar el arma tuvo la mala fortuna de alcanzar a Isidro Rubio Abella, de 14 años, que resultó muerto en el acto.—Cifra.

Dos heridos al chocar un automóvil
Miranda de Ebro, 7.—Cuando se dirigía a esta ciudad, para visitar a sus padres, el doctor don Abdón Sáez, que tiene su residencia en Haro, se deslizó su coche y chocó contra un árbol.

El doctor resultó con heridas de pronóstico reservado, y su esposa con heridas graves, siendo ambos auxiliados y trasladados a una clínica de Logroño.—Cifra.

Roban en dos farmacias de Barcelona
Barcelona, 7.—El dueño de la farmacia de la calle de Consejo de Ciento, 96, Joaquín Trull Guixá, denunció que, previa fractura de la puerta, le robaron durante la noche 14.000 pesetas que guardaba en la caja registradora y 100 pesetas que había en un cajón. Sospecha de unos individuos que por la noche solicitaron telefonar.

También en la farmacia de la calle de Anselmo Clavé, que posee don Ricardo Solé Farré, unos ladrones violentaron la puerta y se llevaron 8.000 pesetas y otros objetos.

La dueña de un establecimiento de alpargatería de la calle de San Gervasio, 115, Eulalia Munné Pascual, denunció que cuatro individuos entraron para comprar unas alpagatas, y uno de ellos, aprovechando unos momentos de confusión, penetró en la trastienda, apoderándose de 8.000 pesetas en billetes que tenía en un armario.

REVISTA DE PRENSA

«HOJA DEL LUNES»: Muy pocos documentos recientes superan en importancia al mensaje de Eisenhower

«Aun cuando nos parezca excesiva la denominación que se le ha dado de «doctrina Eisenhower sobre el Oriente Medio», creemos que muy pocos documentos recientes superan en importancia real al mensaje que el Presidente norteamericano dirigió el sábado a las dos Cámaras proponiéndoles una nueva política respecto de aquella fundamental región», escribe don Pedro Gómez Aparicio en el artículo que ayer publicó la «Hoja del Lunes».

Después de considerar que «su publicación ha venido a coincidir con la anulación, por el Gobierno de Nasser, del acuerdo angloegipcio de 1954», estima que «no hacía falta este trascendental paso para advertir a la Administración norteamericana de la gravedad creciente de la situación en el Oriente Medio y de la urgencia en que se encuentra de procurar remedios adecuados».

Para el señor Gómez Aparicio, «en lo que tiene de advertencia concreta e indubitable, el mensaje presidencial se venía haciendo ya más que necesario y sólo aplausos merece la rotundidad con que tal advertencia ha sido expuesta».

La paz en el Oriente Medio es vital para el mantenimiento de la paz en el resto del mundo, y toda acción que

espera el articulista «que todas estas cuestiones sustantivas se encaramen muy pronto al primer plano de la preocupación occidental, y ello para proporcionarles las soluciones que el derecho y la justicia piden conjuntamente. Ya se ha visto, y en condiciones bien dolorosas, que la importancia del Oriente Medio es demasiado grande para que se le reduzca al juego alegre de apatencias unilaterales por respetables que puedan ser».

La paz en el Oriente Medio es vital para el mantenimiento de la paz en el resto del mundo, y toda acción que

La Agencia y Servicios de

FIAT SEAT SIMCA

se ha trasladado provisionalmente a Carretera Madrona, 13.

NUEVO GARAJE SOUSA

Teléfonos 1858 y 2151

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general. Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25
Segovia

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario Antituberculoso
Ex director del sanatorio Las Navillas Pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Consulta de 3 a 5. San Juan, 7, pral. Teléfono 2115 Segovia

SAMUEL BORRAGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
Teléfono 1324
San Francisco, 86, 2.º Segovia

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
Telfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

JOSE RODRIGO RODRIGO
Comandante médico
Diplomado en A. Circulatorio y Respiratorio. (Del Hospital Militar)
Electrocardiografía
Consultas de once a una
Avenida José Antonio, 2, 3.º Segovia

La uranina se encuentra ya en España

Días atrás se publicó en la Prensa mundial el sensacional descubrimiento de una nueva sustancia contra los sabalones. A los pocos días podemos comunicar a nuestros lectores que este producto se expende ya en todas las farmacias de nuestro país con el mismo nombre original de Uranina (comprimidos), y que por ser totalmente inofensivo pueden tomarlo todas las personas propensas a los sabalones, incluso los niños.—(C. S. 14.000.)

SORTEO SEMANAL de ANIS CASTELLANA

Etiquetas premiadas el viernes en la emisión ¡Pare la Música! de Radio Madrid.

NUMEROS:

148.341	30.000 Ptas.
1.148.341	30.000 »
2.148.341	30.000 »

«EL MENSAJE DEL NAUFRAGO»

El texto del segundo mensaje queda así después de la última emisión:

«Flotamos (al) (garate) bote (goma) paralelo (56) sur punto nuestro (Constellation) abatido (por) enorme punto piloto (navegante) y (enfermer)a recogidos (bote) muchas (tuninas) alrededor.

Telegrafista

ACIERTE LAS PALABRAS QUE FALTAN Y GANARA

100.000 ptas.

AZOR

Hasta ahora no ha habido necesidad de importar trigo SE PREPARABA UNA CONJURACION REVOLUCIONARIA EN ARGELIA

El abastecimiento nacional debe estar asegurado en todo momento por las reservas disponibles

España produce además trigos duros semoleros muy solicitados en el mercado mundial

El diario "A B C", de Madrid, publica en su número de hoy las siguientes declaraciones, que reproducimos por considerarnos de interés para nuestros lectores: "Nadie mejor que don Miguel Cervero podía hablarnos del Acuerdo Internacional del Trigo suscrito recientemente en Londres. Acudimos, pues, ante el delegado nacional del Servicio del Trigo, el cual ha contestado a nuestras preguntas:

EN VIENA pueden oír noticias, cine, recetas, etc., por teléfono

Viena, 7.—Los habitantes de esta capital no tienen más que coger el teléfono para oír el programa que deseen de cine de su distrito. Por teléfono se puede oír ya en Viena el disco de la semana, cuentos de hadas, recetas de cocina, pronósticos del tiempo, resultados de las quinielas de fútbol y las últimas noticias, así como otros muchos asuntos de interés para los vieneses.—Efe.

AMERICA PRODUJO EN 1956 DOS MILLONES DE COCHES MENOS QUE EN 1955

Chicago, 7.—La industria americana del automóvil arroja en el año último una cifra de producción de 5.802.000 turismos, es decir, 2.100.000 menos que en 1955. Aunque es verdad que en 1955 fué considerado como un año récord. Los "tres grandes" (Chrysler, General Motors y Ford) han construido 5.601.000 coches (el año anterior la cifra era de 7.592.482). Y los "independientes", es decir, Studebaker, Packard y American Motors, han construido 200.000, por 340.000 en 1955.

LA "HERIDA" DE LA GIOCONDA, CURADA con TEMPLE

Paris, 7.—Gabriel Goulinat, jefe del Gabinete de restauraciones del Museo de Louvre, ha restaurado la "herida" de "La Gioconda" con una pequeña espátula. Primero hizo rellenar con una masilla el impacto que la piedra lanzada por un vandálico boliviano había producido sobre la tabla. Aquella masilla estaba hecha con carbonato de cal y agua engomada, formando una mezcla resistente a toda descomposición. Seguidamente, la tarea consistió en pintar con negro aquella pequeña desconchadura. Un negro muy transparente, pero que no estaba hecho a base de óleo, sino de temple. Y ¿por qué, si "La Gioconda" estaba pintada al óleo? Leonardo fué precisamente uno de los primeros pintores en utilizar el óleo, repudiando el sistema del temple, que había sido el medio empleado por los primitivos. El céle-

—Es un convenio que han firmado todos los países que importan y exportan trigo en el mundo y por virtud del cual quedó concertado un compromiso de cuotas comerciales y de precios. En virtud del mismo podrán exportarse hasta siete millones novecientos noventa mil toneladas con la obligatoriedad, por parte de cada país contratante, de adquirir determinada cantidad, tanto si la necesita para su consumo interior como en el caso de que la depresión de los precios en el mercado mundial haga necesaria su adquisición. A España le fueron atribuidas 125.000 toneladas; pero,afortunadamente—nos dice el señor Cervero—, nuestro país no ha necesitado efectuar importaciones por ninguno de los dos motivos. El precio de estas compras, si se trata de evitar la devaluación, es de 1,50 0-2 dólares por bushell (el bushell norteamericano equivale a 35,2381 litros), según el caso de que se trate. Y en un futuro próximo, será preciso utilizar en España las cláusulas de ese convenio.

—Es prematuro hacer pronósticos. La lluvia ha mejorado últimamente las siembras, pero no es posible aventurar juicios hasta conocer la evolución del invierno, tanto en lluvias como en heladas. Hasta los últimos días del año la lluvia fué cuatro veces más escasa que en el 1955, y, en cambio, las heladas resultaron más continuadas e intensas. Al término de la estación, pues, veremos qué se puede conjeturar, si bien en el orden cerealista el año será peor, sin duda, que el año anterior. En definitiva, todo dependerá de la mayor o menor prolongación del invierno. Lo que sí puedo asegurar a usted es que hasta ahora no se ha importado ninguna cantidad, ni en el mercado libre ni como consecuencia del convenio a que hemos hecho referencia.

(Continúa en la página 4)

Ha muerto el obispo más anciano de la Iglesia

El de Grenoble, que tenía noventa y seis años de edad

Grenoble, 7.—Monseñor Alejandro Belloch, obispo de Grenoble, ha fallecido a los 96 años de edad. Estaba considerado como el obispo más anciano de la Iglesia Católica. Nació el 21 de Julio de 1861. Desde el 2 de Marzo de 1941 era asistente al Solio Pontificio.—Efe.

Recupera la vista después de 20 años

Cuenca, 7.—Antonio Rezola Gumiel, octogenario, vecino del pueblo de Buendía, que padecía ceguera total desde hacía 20 años, ha recobrado la vista después de una doble intervención. La causa de la ceguera eran unas antiguas cataratas en ambos ojos.—Cifra.

MEDIO MILLON DE OBREROS INDUSTRIALES TIENE la CAPITAL ANTENA DE MADRID

Pequeñas diferencias en los precios de alimentos

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.) El Madrid de hoy presenta, en lo económico y en lo social, una fisonomía muy distinta, completamente diferente, a la de hace treinta años. Aquel Madrid cortesano, castizo, despreocupado, más burocrático que trabajador, ha desaparecido. Madrid es la segunda ciudad industrial de España.

Su desarrollo económico se ha hecho a estrones. En 1940 había unas doce mil industrias, supervivientes algunas del caos de la guerra y de nueva creación otras. A los quince años, se había duplicado el número: veinticuatro mil. Y los doscientos mil obreros industriales de entonces se aproximan ahora al medio millón, cifra que no responde a cálculo empírico, sino a las afiliaciones de estos trabajadores, de carácter exclusivamente industrial, en los Montepíos y Mutualidades. Ciudades y zonas de España que pasan por empujamiento industrial, no alcanzan el alto índice de más del veinticinco por ciento de su censo de población dedicado a actividades industriales, comprendiendo las tarifas tercera y cuarta de la contribución industrial y la tercera de utilidades. Esto quiere decir que Madrid trabaja tanto o más que cualquier otra población; que si mucho consume, porque su número de habitantes es muy elevado, mucho produce también, y que debe arrinconarse, por haber caducado ya, el viejo concepto de que es una colmena con muchos zánganos.

LITRI HA ROTO CON CAMARA (hijo)

Madrid, 8.—Según noticias procedentes de Méjico, don José Flores Cubero, hijo del apoderado taurino don José Flores González (Camará), ya no representa al diestro Litri. Así, al parecer, se lo ha comunicado por teléfono el señor Flores Cubero a su padre, que se halla en Sevilla. Se dice que la ruptura ha sido motivada por haber dado preferencia el apoderado al torero Ordóñez en la plaza Monumental de Méjico con la corrida de Torrejilla, cuando el Litri deseaba debutar el pasado domingo, día 6. Las relaciones comerciales, tan amistosas hasta hace unos días, se rompieron el último día del año. La causa principal ha sido esa, tan lógica, de creerse más o menos postergado por su apoderado cuando éste lleva a varios toreros, como sucede en el caso de Pepe Flores. Al «Litri» es posible que no le haya hecho gracia que el interés de los aficionados mejicanos se haya dirigido hacia Antonio Ordóñez, auténtico triunfador de la feria guadalupana, y como con los aficionados de aquellas tierras no podía desahogar su enojo, lo ha pagado con el que hasta ahora ha sido su apoderado.

Más que las cantidades interesan los precios. Ha habido de todo: estabilización, baja y subida. Rigieron los mismos precios que en las Navidades anteriores para la carne de vaca y oveja, el azúcar y el aceite; bajaron, de dos a tres pesetas por docena, en los huevos, y subieron algo los precios de lechazo, aves y caza, vinos y licores, verduras y frutas (por las heladas), algo más los de jamón y embutidos y muy pocos los de vinos y licores. Las importaciones de huevos y carne congelada y las medidas tomadas por la Comisaría de Abastecimientos han hecho que las diferencias en alza no fueran muy notables o que se mantuviera el nivel.

Pretendía declarar la independencia del país

Y establecer una República Federal Argelina El general francés Jacques Faure ha sido arrestado y tres diarios parisinos recogidos por las autoridades

Paris, 7.—El general Jacques Faure ha sido arrestado en su domicilio por orden del ministro de Defensa. Se le castiga por supuesta complicidad en una conjura revolucionaria para declarar la independencia de Argelia, según se ha sabido esta noche.

Se ignora el grado de complicidad del general Faure en la revuelta, ya que el Ministerio de Defensa en su orden de arresto, se limita a decir que ha sido impuesto «un castigo» a un «oficial francés» por «graves indiscreciones», cuya interpretación podía «dañar la moral del Ejército». Sin embargo, el influyente diario independiente «Le Monde», dice que «se ha podido demostrar que el general Jacques Faure había tratado de buscar partidarios con vistas a un proyecto que tenía, nada menos, que sustituir el mando militar por otro republicano en Argelia». La acerba acusación de «Le Monde» es compartida por el diario de la tarde, «France-Soir», el cual afirma que Faure está en íntimo contacto con un «Comité de argelinos». «Este Comité—agrega este último periódico—, presidido por un alto oficial de la reserva, tenía por fina-

lidad organizar en Argelia un movimiento de insurrección francés de origen europeo, una especie de secesión con vistas a establecer una República Federal argelina.» Se informa también que dos altos oficiales de las Fuerzas Aéreas, el general M. Frandom, de 53 años, jefe de aquellas fuerzas en el Norte de África, y el general Dumesnil de Malcourt, de 48 años, jefe de las de Argelia, han estado relacionados con el caso, si bien han sido reintegrados a sus cargos, una vez demostrada su ignorancia sobre los hechos.

El general Faure, que no tiene relación alguna con el ex primer ministro Edgar Faure, ni con el subsecretario de Asuntos Exteriores, Maurice Faure, se encontraba en Francia cuando fué asesinado el alcalde Roger, uno de los más destacados oponentes al nacionalismo musulmán en Argelia.

TRES DIARIOS DE PARIS, RECOGIDOS POR LAS AUTORIDADES

Tres de los cinco diarios vespertinos de París protestan contra la recogida, ayer, por las autoridades francesas de Argelia, de sus números del sábado. Los tres diarios son: «France Soir», «Paris-Press» y «Le Monde», cuya distribución prohibió el ministro con residencia en Argel, Robert Lacoste, porque ha dicho, dos de ellos publicaron noticias en forma incompleta y tendentes a causar perturbación, y el otro acusaba a los paracaidistas franceses de un crimen que no cometieron. Las noticias incompletas en cuestión, de «France-Soir» y de «Paris-Press», se refieren a negociaciones franco-marroquíes sobre la detención del aviador jerifiano que transportaba, en Octubre último, a cinco dirigentes nacionalistas argelinos, «Le Monde» afirma hoy que Lacoste se ha atrevido a imputar al periódico una cosa que jamás dijo.—Efe.

PIO XII DENUNCIADO como un mal actor de la sociedad la delincuencia infantil

Ciudad del Vaticano, 7.—En la fiesta de la Epifanía, Su Santidad el Papa Pío XII envió un mensaje a través de Radio Vaticano a la Asociación Italiana para la Protección de la Maternidad y la Infancia. En el mensaje, el Padre Santo denunció como uno de los males actuales de la sociedad la delincuencia juvenil. Deplora que en muchas ocasiones sean la «radio», la televisión y la Prensa las que ocupen el lugar de los padres en la tarea de educar a los niños. Su Santidad hace un nuevo llamamiento en favor del fortalecimiento de la familia, como base de protección a la maternidad y a la infancia. Finalmente, Su Santidad impartió su bendición a todos los componentes de la Asociación.—Efe.

Un vaquero catalán detenido por inducir a la infracción de las disposiciones vigentes de Abastos

Barcelona, 7.—Una comunicación oficial declara que, sin perjuicio de proseguir las actuaciones iniciadas contra Martín García Martínez, industrial vaquero de la localidad de San Feliú de Llobregat, ha sido ordenada la detención gubernativa del mismo por coaccionar a otros industriales del ramo induciéndoles a infringir las disposiciones vigentes en materia de abastecimientos.

EL CAIRO ANUNCIA QUE APOYARA AL YEMEN CONTRA GRAN BRETAÑA

El Cairo, 7.—El enviado yemita que se encuentra en El Cairo, Abu-Taleb, ha manifestado que el presidente Nasser apoyará al Yemen en su disputa con Gran Bretaña en relación a los supuestos ataques que este último país realiza desde su Protectorado de Aden.

El enviado yemenita indicó, en el curso de una conferencia de Prensa, que había informado a Nasser de que los ingleses estaban llevando tropas y unidades motorizadas, junto con aviones reactores, a la frontera con el Yemen. Manifestó también que los británicos desean apoderarse de la región de Cataba debido a «que sus montañas estratégicas dominan el mar Rojo y el Océano Índico y son, además, centro de una rica zona petrolífera».—Efe.

«CONDENA LA AGRESION BRITANICA» Londres, 7.—La Comisión Política de la Liga Árabe ha dado hoy a la publicidad una resolución en la que se condena «la agresión británica contra El Yemen» y se apoya la resistencia yemenita, según informa esta noche radio El Cairo. Agrega la emisora cairota que se ha dado a conocer también una segunda resolución en la que se declara la insistencia de la Liga Árabe para que se dé cumplimiento a las medidas tomadas por las Naciones Unidas sobre la retirada de las fuerzas israelíes de la zona del Sinaí, más allá de las líneas del armisticio.—Efe.

AVIONES INGLESES CONTRA LOS INVASORES

Londres, 7.—Aviones británicos han llevado a cabo una acción contra las tribus yemenitas que han penetrado en el territorio del protectorado de Aden durante el pasado fin de semana, según se informa oficialmente. Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores dijo que eran infundadas las acusaciones de la Liga Árabe de que las incursiones se habían iniciado el 25 de Diciembre pasado y hace señalar que se refieren sus quejas «a localidades que se encuentran dentro del territorio británico».—Efe.

LA "CISTERNA VOLANTE", nuevo tipo de avión

Puede alcanzar 3.200 Kms. por hora

Istras (Francia), 7.—La casa constructora de aviones Ledua anuncia que el próximo mes se celebrarán las pruebas definitivas de un avión a reacción supersónico que alcanzará velocidades superiores a los 3.200 kilómetros por hora. La «cisterna volante», como es conocido el nuevo avión, viene realizando vuelos preliminares desde el 26 de Diciembre pasado.—Efe.